

Ma egész heti rádióműsor

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERceg-UTCA 1. TELEFONSZÁMOK: 7-34. SZ. (SZERKESZTŐSÉG), 7-38. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-ÉVRE 9 P. ÉLÉVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGŐ. KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ. EGYES SZÁM 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

16 OLDAL

1929 APRILIS 27. SZOMBAT, VI. ÉVFOLYAM, 95. SZÁM.

12 FILLER

Kamatlábemelés

A Magyar Nemzeti Bank elhatározta, hogy az általános világgazdasági helyzet hatása alatt a hivatalos kamatlábat 7 százalékról 8 százalékra emeli fel. Nem is a Nemzeti Bank volt az első Európában, amelyik erre a lépésre elszánta magát, hiszen előzőleg már az olasz, holland és lengyel jegybank is megdrágították a hitelkamatot, az osztrák Jegybank pedig a magyar Nemzeti Bankkal együtt tért át az emelésre. Valószínű, hogy a német Birodalmi bank rátaemelése is bekövetkeztet volna már, ha nem folyódnak a jóvátételi tárgyalások. Kétségtelen, hogy a bankráta emelésének a gazdasági életre nagy hatása lesz. Az ország mai súlyos helyzetében fokozottan kell ügyelni arra, hogy a hitelszervezetek a hivatalos kamatlábemelést ne használják ki túlzott mértékben a hitelfeltételek megdrágítására. Ebből a szempontból súlyos kötelesség hárul a magyar hitelélet vezetőire s a Jegybanknak, a Pénzügyintézetnek és a fővárosi nagy pénzintézeteknek egyaránt köteleességük lesz a hitelkamatok általános megdrágításában a kellő határt megszabni s e határ betartását a leg gondosabban ellenőrizni. A Jegybank erre nézve azt az eredményes intézkedést léptette életbe, hogy ha valamelyik vidéki pénzintézet túlságosan drágán akarná a pénzt kihelyezni, megvonja tőle a hitelt.

A pénz megdrágulásának hatását vizsgálva, a belföldi tőkeképződés szempontjából ez a rátaemelés kedvező feltételeket teremthet a takarékbetétek növekedésére, a mennyiben a bankok drágábban adva a pénzt, megengedhetik maguknak, hogy a náluk elhelyezett betétek után is a mainál valamivel nagyobb kamatot fizessenek. Az ország joggal várja is a pénzügyintézetektől, hogy a két intézkedés között a megfelelő arány megvalósítható.

Ma még nem lehet tudni, hogy milyen hosszú életű lesz a 8 százalékos kamatláb, de fel kell készülnünk arra, hogy termelésünket és egész gazdálkodásunkat a magasabb kamatláb alapján kell berendeznünk. Az ország szerencsésjére a régebben felvett hosszú lejáratú kölcsönök kamatterhét ez az újabb intézkedés nem érinti s ebből lecsűrhető az a tanulság, hogy nem mindig előnyös a hosszulejáratú kölcsönöktől való tartózkodás abban a reményben, hogy a pénzpiac megjavulása folytán mindig előnyösebb és előnyösebb feltételek nyílhatnak a gazdasági élet rövid lejáratú kölcsönökhöz. Ma a világgazdaság, főként a reperációs terhekkel szemben való bizonyta-

lanság miatt nagy válsággal küzd, alig teszi lehetővé a jelen helyzet, hogy stabil tényezőkkel kalkulálva, a gazdaságpolitikát hosszabb időre biztos, egységes alapokra fektessük.

A hivatalos bankráták hullámozása színtomája annak, hogy a világgazdaság még mindig a krízis

nehéz napjait éli s természetszerűleg Magyarország sem tudja kivonni magát e hatás alól. A bankráta felemelése csak jelzi a világgazdasági légkör súlyos feszültségét, amelyet — sajnos — a trianoni béke rettenetes intézkedése folytán kis országunk fokozottabban érez.

Nem sikerült megalakítani az új osztrák kormányt

Bécs, ápr. 26. — Bécsi Távirati Iroda: A nemzetgyűlés mai ülése eredménytelen maradt. Az elnök az ülés elején közölte, hogy a főbizottság még nem tud javaslatot tenni az új kormány megválasztására, ezért az új kormány megválasztása még nem történehetik meg. (Derültség a szociáldemokraták körében.) — A legközelebbi ülés időpontját az elnök egyelőre nem jelölheti meg, ezért az ülést írásbeli uton fogja egybehívni. —

Hír szerint még különösen a földművelésszövetség részéről támasztott személyes és dologi természetű nehézségeket kell kiküszöbölni.

Bécs, ápr. 26. A keresztényszocialista egyesülés klubja ma egyhangulag hozzájárult ahhoz, hogy Streuowitzet bizázz meg kormányalakítással, aki most már folytatni fogja a pártokkal a tárgyalásokat.

A budapesten járt pozsonyi magyar cserkészeket beidéztek a pozsonyi rendőrségre

A határon elszedték tőlük az utlevelet.

Prága, április 26. MTI. A pozsonyi magyar cserkészeknek egyik kisebb csoportja mint a Híradó írja, huszétkor 4 napos kirándulást tett, amelynek során megnézték Budapestet. Visszatéréskor a határon elvették utlevelüket s a fiukat Pozsonyban beidéztek a rendőrségre, ahol kihallgatták őket buda-

pesti utjukra vonatkozóan. A Híradó szerint a beidőzésnek más oka nem lehet, mint valami rosszakaratú besugárás, vagy a pozsonyi sovíniszta körökben gyakran megnyilvánuló ama felfogás, hogy a csehszlovákiai magyaroknak nincs mit keresniük Magyarországon.

A képviselőház letárgyalta a közigazgatási reformot

A belügyminiszter bejelentette, hogy a vármegyék és városok háztartásának reformja küszöbön áll.

Budapestről jelentik: A képviselőház a tegnapi ülésén részleteiben is letárgyalta a közigazgatási reformot. Több kisebb vita után jutottak az utolsó szakaszig, amikor is Buday Dezső megindokolta azt az indítványát, hogy három éven belül új törvényt hozassék, amely a vármegyéről és a városokról elkülönítve intézkedik.

Bródy Ernő a hatósági üzemek leépítését sürgette.

Szeitovszky Béla belügyminiszter hálás köszönetét fejezte ki a képviselőház tagjainak, akik nagy tárták meg a törvényjavaslat min-

alapossággal és hozzáértéssel minden részletét.

Sajnálja, hogy Buday Dezső indítványát nem teheti magáévá, de terminusokra nézve nem adhat garanciát. Végül bejelenti, hogy a vármegyék és városok háztartásának reformja előkészítés alatt áll.

A miniszter beszéde után Buday Dezső visszavonta indítványát és a Ház a 99. szakaszt csupán az előadó módosításával fogadta el.

Csák Károly előadó a függőben maradt 8. szakasz módosított szövegét terjesztette elő. A Ház ezt a

szakaszt is elfogadta és ezzel a köz igazgatás rendezéséről szóló törvényjavaslatnak március 5-ike óta tartó képviselőházi tárgyalását befejezték.

Csák Károly ismertette még a törvényjavaslat tárgyalásával kapcsolatos kérvényeket és feliratokat, amelyek közül a képviselőház többet honorált.

Puky Endre elnök ezután bejelentette, hogy a törvényjavaslat letárgyalása következtében a hatórás ülések időtartama is megszünt. Javasolta, hogy a képviselőház április 30-án, kedden tartsa legközelebbi ülését.

A napirendi indítvány elfogadásával az ülés véget ért.

Az ülés berekesztése után az egységspárt és a keresztény gazdasági párt tagjai hosszas és zajos ünnepségekben részesítették Szeitovszky Béla belügyminisztert, a nagyfontosságú törvényjavaslat letárgyalásának befejezése alkalmából.

MAYER MINISZTER BESZÁMOLT A MINISZTERTANÁCSBAN A FAGYKÁR AKCIÓRÓL

Budapest, ápr. 26. A kormány tagjai Bethlen miniszterelnök elnöklésével ma délután 5 órakor minisztertanácsot tartottak, amelyen Mayer János földművelésügyi miniszter beszámolt a fagykár akcióval kapcsolatos vetőmaghi-vel sikeres lebonyolításáról. — A minisztertanács, amely ezután folyó ügyeket intézett el, este 9 órakor ért véget.

MIHÁLY OROSZ NAGYHERCEG LONDONBAN MEGHALT

Budapest, április 26. Mihály orosz nagyherceg ma reggel Londonban meghalt.

LEÉGTETT EGY HÁROMEMELETES SZALLÓDA.

Egy ember bentégett a szobájában, két fiatal lány megszökött, amikor kinyitották az emeletről.

Heydekrug, április 26. (Wolff.) A háromemeletes Germania szálló ma teljesen leégett. A szállóhoz tartozó melléképületek részben szintén elhamvadtak. A harmadik emelet egyik kamarájában bentégett egy 19 éves kereskedősegéd. Két fiatal lány súlyosan megszebesült, amikor a hálószoba ablakán kinyitották. A tűz valószínűleg a szobalányok hálókamrájában tört ki. Az oltásban a memeli tűzoltóság is segédkezett. A kárt 3-400.000 lívre becsülik.

Puccs-hírek Romániában

Allítólag katonai diktatúrát tervezett a román hadsereg Maniu ellen.

Bukarest, ápr. 26. Az „Adeverul” szenzációs leleplezéseket közlő bizonyos román katonai körök szándékairól. Ezek a tervek katonai diktatúra kikiáltására irányulnak. — A jugoszláv diktatúra példájára a román hadsereg tisztikarának nagy része puccsot készít elő és a katonai diktatúra élére a királyi család egy tagját akarja állítani. — Azzal érvelnek a diktatúra hívei, hogy a Maniu-kormány túlságosan gyenge, nem képes az ország érdekeit megvédeni, a régenstanács pedig nem áll feladata magaslatán. Azt hirdetik a puccsítók, hogy meg akarják védeni Ferdinánd király örökségét és esorbitatlanul akarják átadni Mihály királynak, ha majd eléri nagykorúságát.

A katonai puccsot az „Adeverul” szerint május 9-ére tervezik, a Maracesti csata évfordulójára. Kormánykörökben aggodalommal figyelik a puccsterveket, de biznak

benne, hogy a Maniu kormány ura marad a helyzetnek. Számítanak arra, hogy az alkotmány és a demokrácia védelmében a kormányt az egész ország támogatni fogja, sőt a szabadelvű párt is mellette áll.

A szabadelvű párt végrehajtóbizottsága ülést tartott, amelyen Bratianu Vintilla elnökölt. A volt miniszterelnök csak a minap tért haza hosszabb külföldi utjáról. — Azzal a tervvel állott elő a párt végrehajtóbizottságában, hogy kezdjenek erélyes akciót a Maniu-kormány megbuktatására, amely a szabadelvű kormány törvényalkotásait és sikereit veszélyezteti. — Duca, a volt belügyminiszter, a párt elnöke és a szabadelvű párt nagytöbbsége leszavazta Bratianu Vintilla indítványát, arra utalva, hogy puccshírek vannak a levegőben és a liberális párt nem nyújthat segédkezet a katonai diktatúra megvalósítására.

A lelkészválasztási törvény vitája a református zsinaton

Budapestről jelentik: A Református Országos Zsinat ma délelőtt folytatta a lelkészválasztási törvény vitáját. Erdélyi Ándor dr volt az első szónok, aki rámutatott arra, hogy a választási jogot is meg kell szüntetni. Herczegy Béla dr országgyűlési képviselő azt fejtette, hogy ideális választási mód volna a lelkészi meghívás rendszerre és hogy a jelölés ne legyen a kegyencek, hanem az érdemesek célhoz juttatása. Janka Károly, Jó-

kai-Ihász Miklós dr országgyűlési képviselő, Mocsy Mihály esperes, Meggyassay Vince esperes, Szabó Aladár dr budapesti lelkész és Farkas István esperes szólottak fel a javaslatról, majd Gyalai Géza dr püspök fejtette ki nagy figyelem közepette a javaslat szükségességét amelyet nagy örömmel fogadott el. Ezután még Szentpéteri Kun Béla dr debreceni egyetemi tanár szólalt fel.

Schandl Károly az aratógépek mellőzését sürgette a pénzügyi bizottságban

Budapest, április 26. A Ház pénzügyi bizottsága Kanéz Béla elnöklésével ma délelőtt tárgyalta a földművelésügyi tárca költségvetését. A kormány részéről Wekerle Sándor és Mayer miniszterek vettek részt az ülésen. Marschall Ferenc előadó ismertette a költségvetést. A földművelésügyi miniszter több éves programot dolgozott ki. A tárca költségvetése, figyelembevéve a hasznos beruházásokat is, az állami költségvetés 6.7 százalékát teszi ki.

Szabó István a patakok és folyók szabályozását sürgette. Beck Lajos mezőgazdaságunk válságával foglalkozott. Rassay Károly az iránt érdeklődött, hogy mennyibe került eddig a lillafüredi szálló építése és mennyibe fog kerülni még az épület befejezése és berendezése. Varga Gábor a mezőgazdaság súlyos válságának okáival foglalkozott. Kossalka János kérte a kormányt, hogy a magyar ipar érdekeit védelmezze meg, a külfölddel szemben. Schandl Károly hangsúlyozta, hogy tisztázni kell a buza-termelés kérdését. A jövő feladata az, hogy minden egyes buzaesetlőből kiválasszuk az egyes vidékeknek megfelelő fajtát s azt acclimatizáljuk, nem ártana, ha a minisztérium felhívást bocsátana ki az aratás előtt oly irányban, hogy különösen ott, ahol a nagy munka-

nélküliség fennáll, az aratógépek alkalmazásánál legyenek figyelemmel erre a szociális szempontra. Farkas Elemér kereskedelmi mérlegünk legutóbbi javaslatát kizárólag az ipar fokozottabb munkájának és az ipari vámvédelemnek tulajdonítja. Az idő előrehaladott voltára való tekintettel Mayer miniszter a legközelebbi ülésre halasztotta fel-szólalását.

Klebelsberg miniszter előadása Berlinben

Berlin, április 26. Klebelsberg Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter és felesége tegnap este a Collegium Hungaricum helyiségeiben ünnepléses előadást rendeztek a birodalmi főváros szellemi életének vezető személyiségei tiszteletére. Az előadáson megjelent az egyetem s a berlini technikai főiskola tanári karának sok tagja, a Kaiser Vilmos Institut igazgatói és osztályainak vezetői, valamint a német szellemi élet számos kimagasló személyisége feleségével együtt. Ott voltak dr Becker porosz kultuszminiszter, Schmidt Ottó államminiszter, a német politikai és közélet számos képviselője, a diplomáciai testület sok tagja, köztük Kánya Kálmán berlini magyar követ is.

Klebelsberg kultuszminiszter vendégei előtt hangsúlyozta, fel akarta az alkalmat használni arra, hogy kifeje-

zésre juttassa különös nagybecsülését és csodálatát a német szellemi kultúra iránt. Együttal kérni akarja a német tudományos intézmények megjelent vezetőit, hogy a berlini egyetemen létesített magyar intézetet, amely az őszinte német-magyar kulturális együttműködésnek beszédes bizonyítéka s a német birodalmi fővárosban tanulmányukat folytató magyar tudósokat s diákokat támogassák szeretettel és jóindulattal.

Berlin, április 26. Klebelsberg Kunó kultuszminiszter dr Becker porosz kultuszminiszterrel együtt Münsterbe utazott, ahonnan Göttingába fog menni. A két egyetemi városban Klebelsberg Kunó gróf megnézi az új egyetemi építkezéseket s a velük kapcsolatban létesített mintatézmenyeket.

Bélyegmentes kérvényben lehet kérni a hősi halottak hazaszállítását

Budapestről jelentik, hogy a magyar kormány megállapodást létesített az ott eltemetett magyar hősi halottaknak Német-, Olasz-, Lengyel-, Csehországból, valamint Romániából és Ausztriából való hazaszállítására. A bélyegmentes kérvényt május 15-ig kell benyújtani a belügyminisztérium III. osztálya. Hozz. a háborús veszteségek és hadseregok nyilvántartó csoportnak címzésre.

Munkatársunk érdeklődött az illetékes minisztériumi ügyosztálynál arra vonatkozólag, hogy a hősi halottak maradványainak hazaszállítása ingyenes lesz-e. Informátorunk kijelentette, hogy egyelőre konkrét választ nem lehet erre a kérdésre adni. Előbb statisztikai adatokat

kell gyűjteni, hogy hány hősi halott van azokban az országokban eltemetve, amelyekkel a magyar állam megegyezést létesített, tehát, hogy hány halottat kell hazaszállítani. Az akélok a hősi halottak maradványainak kicserélésére vonatkozik, tehát a költség, ha lesz is, nagyon csekély lesz. Az állam nem teheti, hogy az állam, melyet jog tállít, hogy a hősi halottak hazaszállítására. A hazaszállítás azonban a hazaszállítás fontos. Ezért is tanácsos, hogy az, akiknek hősi halottja van s haza akarja hozatni, minél előbb írja meg a kérvényét és küldje be az illetékes minisztérium ügyosztályához.

Harminc kilométeres körzetben kitégte a fákat a szibériai meteor

A meteor platinát tartalmaz.

Párisból jelentik: A francia tudományos akadémiához érkezett hivatalos moszkvai jelentés szerint a Kulik professzor vezetésével utnak indult orosz tudományos expedíció befejezte szibériai kutatását. Az expedíció, mint emlékeztet, annak az óriási meteornak a megvizsgálására indult, amely 1908 július 30-án zuhant a földre. A meteor, mint az expedíció jelenti, több mint negyven-

ezer tonnát nyom, vagyis helyesnek bizonyultak azok a számítások, amelyeket a világ obszervatóriumi annakidején végeztek. A meteor ugyanis, amikor lezuhant, olyan földrengést idézett elő, amelyet az emberek 1500 kilométeres körzetben éreztek, a műszerek pedig még Európában is jeleztek.

Mint az orosz expedíció közli, a meteor leesési pontja körül harminc kilométeres körzetben ezrel fekszenek a fák, amelyeket a meteor lecsapódásakor szétáradó forró gázok szénre égettek. Nyolc kilométeres körzetben az egész vidék szörnyű csatatérre emlékeztet, mintha kéthónapos állandó pergőtűz alá fogták volna. Mindenütt kráterek nyitak a földben. A kráterek a husz év alatt megteltek vízzel s most olyanok, mintha természetes tavak lennének. — Kulik professzor szakvéleménye szerint a negyven ezer tonnás meteor csaknem száz százalékban vasból áll s emellett platinát is tartalmaz. A platina értéke kétszáz millió dollárra becsülhető. Minthogy azonban Szibériának ez a része teljesen lakatlan terület és közlekedési utak sincsenek, az égből hullott kincs kiaknázására jöidegi gondolni sem lehet.

— Fizessen Ön is elő a Debreceni Hétfői Újságra!

Vetni való

bükköny, muhar
köles, korai rózsaburgonya
legolcsóbban

Kontsek Géza

K. R. T.-nál
KOSSUTH UCCA 15.

Indián motorkerékpár Rosenberg és Hammer

DEBRECEN, PIAC UCCA 8. SZÁM.

A debreceni katonai löporraktárnál történt titokzatos éjjeli kaland a honvédbíróság előtt

A törvényszék mindkét vádlottat felmentette.

Előrejelzéses még, hogy ez év elején, egy hideg februári napon nagy riadalmat keltett a városban az a hír, hogy a Nagyerdőn levő katonai löporraktárnál merénylet történt. Ez a kószá hír azonban hamarosan megcáfolást nyert, amennyiben kiderült, hogy a „merényletből” annyi igaz, hogy a löporraktárnál szolgálatot teljesített egyik honvéd tévedésből rálőtt a társára, de semmi komolyabb baj nem történt.

Az esetből kifolyólag a katonai ügyészség vádiratot adott ki Fodor Gábor őrszemelő és Sári Imre gyalogos ellen. Fodor közszolgálati szolgálatát Sári pedig gondatlanságból okozott súlyos testisértséssel vádolta az ügyészség. Az ügy tegnap került a debreceni honvédbíróság elé. A főtárgyaláson Hedegger őrnagy elnökölt, a tárgyalást dr. Janó László hadbíró-százados vezette. A vádat dr. Szolvay István főhadnagy, katonai ügyész képviselte, míg a vádlottak védelmét Darabos Balázs és Hain Ferenc századosok látták el.

A tárgyalás először Fodor Gábor ellen indult, aki elismeri, hogy az éjjeli lövés 7 óra körül történt a katonai löporraktárnál. Este 6 óráig Kovács Mihály állt az őrségen, akit Nyisztor gyalogos váltott fel. Már egészen sötét volt, mikor Kovács észrevette, hogy a fák között gyanús alakok mászkálnak, akik golyót tördelnek, éppen ezért figyelmeztette az utána következő Nyisztor, hogy legyen résen.

Hat óra után Nyisztor észrevette, hogy három gyanús civilruhás egyén közeledik óvatosan a löporraktár felé. Szabályszerűen elküldte magát, hogy: *Alj!* — majd ezután riasztó lövést adott le.

A lövésre kijött a raktárból Fodor és Sári Imrével átvizsgálták a terepet, de semmi gyanúsat nem találtak.

Pár perc múlva újra riasztó lövést halottak, mire újra kimentek, de semmi gyanúsat nem észleltek. Közben Nyisztor elment vacsorázni és ezalatt Sári állt őrt. Nemsokára visszajött Nyisztor és ekkor látta, hogy a golyószórónál három alak tűnik fel. Ezeket már mind a hárman látták. Fodor ismét felkapott egy fegyvert és Sárral bekezdte a lövést, hogy az idegeneket elfogja. Látták, hogy a golyószórón túl egy boglya mellett a három alak kiugrik. Háromszor rájuk kiáltottak, hogy: *Alj!* — majd hogy ezek nem engedelmessékedtek Fodor rájuk lőtt.

A lövés azonban nem talált, mire az egyik ember elküldte magát: „Nyomorult, ha engem nem találtál el, én majd eltalállak én. Ezzel egy puskával Fodorra lőtt. A golyó Fodor combjába fúródott, mire az őrszemelő összeesett. Kiabálására odasietett Sári, akinek parancsot adott hogy abba az irányba, amelyben az idegenek eltűntek, adjon le lövéseket. Ezt Sári meg is tette, de egyik lövés sem talált.

A tárgyalásvezető kérdéseire a vádlott kijelenti, hogy az ismeretlenek a boglyából ugrottak elő, onnan is lőttek. *Meg van győződve, hogy a civilek lőtték meg, nem pedig Sári, mivel ez teljesen más irányban állt.*

Ezután Sári kihallgatására került a sor. Ő ugyanugy adta elő a történeteket, mint vádlotttársa. Megjegyzi azonban, hogy mikor Nyisztor bejött az őrszobára, megmondta, hogy azért lőtt, mert három civil közeledett feléje. Sári az őrszemelő kiáltására szaladt oda és annak parancsára lőtt. Csak mikor az őrszobába bement, vette észre, hogy a szuronyát elvesztette.

Az első tanu Kiss Béla százados. Az eset alkalmával rögtön a helyszínre sietett és megkezdte a kihallgatásokat. Ekkor a két katonát ugyanazt adta elő, mint a mostani tárgyaláson. Neki azonban az volt a véleménye, hogy az örök hídségből lövöldöztek összeviszva és így

véletlenségből lőtték meg Fodort. Bernák Sándor szakaszvezető a tiszti teniszben van alkalmazva, itt is lakik s így halotta a lövéseket. Az első lövéseknél mindjárt áment és érdeklődött a riadalom oka felől, de megnyugtatták, hogy semmi baj nincs. Mikor azután ismétlődtek a lövések, maga is fegyvert ragadt és a helyszínre rohant. Ekkor már Fodor az őrszobában feküdt sebesülten.

Nyisztor gyalogos vallomása az előbbi vallomásokkal egyezik meg. Ő is látta a három gyanús idegent ott állkodni és riasztó lövéseket adott le rájuk. Ő akkor egyáltalában nem félt, most is teljesít ott szolgálatot.

Kovács Mihály gyalogos és Székely László céltáblamester tesznek még lényegtelen vallomásokat. Ezzel a bizonyítási eljárás befejezést is nyert és a perbeszéd hangzott el.

Rövid tanácskozás után hirdette ki a tárgyalásvezető az ítéletet, amely szerint a honvédtörvényszék bizonyítékok hiányában úgy Fodor Gábot, mint Sári Imrét az ellenük emelt vád alól felmenti. Az ítéletet a vádlottak természetesen tudomásul vették, míg a katonai ügyész felelősségének bejelentésére három napi gondolkodási időt kért.

Egy romániai temetőgondnok holttestekkel hízta sertésait

Evek óta fosztogatta a sírokat. — Borzalmas vádak a konstancai temető adminisztrátora ellen.

Bukarest, április 24. Borzalmas leleplezés hozta forrongásba Konstanca és környéke lakosai. Kiderült, hogy egy temető gondnoka, a sírok nyugalmának hivatott őre, hosszú idő óta rendszeresen fosztogatja a gondjaira bízott sírokat és a köztisztviselőben álló hivatalnok

vadállatiasságában odáig vete-medett, hogy kiásott hullakkal hízta sertésait.

Az esetről egy véletlen rántotta le a leplet. Az elmúlt napok egyikében konstancai lakosok haladtak el Constatniescu Alexandru konstancai temető gondnoka háza előtt.

Ezek egyike a gondnok ablakában egy játékbabát pillantott meg, melyben nyomban felismerte előző napon elteme-

tett gyermeke játékát. Dacára annak, hogy

azt a játék-babát előző napon a kis halottal együtt elhantolták, most Constantinescu gyermekei játszottak vele.

A borzalmas felfedezésnek csakhamar híre ment és hamarosan nagy tömeg vette körül a gondnok házát, akit meglicseléstől távolléte mentett meg. A közönség városzerte óriási izgalomban tárgyalta az esetet és a vizsgálatot követelte, mely a borzalmas felfedezés nyomán megindult. A vizsgálat jelenleg még folyik és arról egyelőre csak kevés szivárgott ki, de az is oly megrendítő, amilyenre csak ritkán akad példa.

Kiderült, hogy a gondnok rend-

Elszakíthatatlan



Guttman-féle munkaruhák gyári egyedárúsítója

Grünfeld Adolf és Társa

KISTEMPLOM, MELLEIT.

szeresen követte azt az eljárást, hogy

a napközben eltemetett halottak sírját éjszaka felbontotta, hogy ruháiktól és értéktárgyaiktól megfossza őket.

Igy kiderült, hogy több halottal eltemetett értéktárgy a temetőgondnok útján került újra forgalomba és többek között már megtalálták egy Pevelin Joan nevű pápa értékes aranykeresztjét, melyet tulajdonosával együtt még ez év februárjában temettek el.

Már az eddigi vizsgálat során is komoly bizonyítékok merültek fel a gondnok ellen, hogy

a sírokból kiásott hullakkal igen sok esetben sertésait hizlalta, de a lakosság igazolt hangulatára való tekintettel ezeket még nem hozták nyilvánosságra.

Constantinescu gondnok, aki éppen a felfedezés előtt néhány órával távozott el lakásáról, jelenleg ismeretlen helyen tartózkodik és még nem került elő.

Változatlanul tartja, hogy valamilyen módon sikerült neki annak, hogy rémített lélepleteit és a büntetéstől való félelmében megszökött.

Kézrekerítést íránt a hatóságok minden intézkedést megtettek, a vizsgálat pedig folyik.

NAGY ISTVÁN FELMENTÉSÉT KÉRTE A ZÁRSZÓ JOGÁN

Budapest, április 26. A Nagy István ügy mai tárgyalásán a zárszó jogán Nagy István szólalt fel. Kijelentette, hogy az ügyész egyetlen bizonyítási eszköze a logikai következtetés volt. Felmentő ítéletet kért. A többi vádlott beszédében szintén felmentést kért. Az elnök befejezettnek nyilvánította a tárgyalást s kijelentette, hogy a törvényszék május 4-én hirdeti ki ítéletét.

BENES DIKTATURÁT CSINÁL CSEHORSZÁGBAN.

Prága, apr. 26. A „Szlovenszki Demník” Benes és Kramarz konfliktusa ügyéről elmondja, hogy Benes személyét minden áron a sérthetlenség piedesztáljára akarják emelni és kiakarják zárni tevékenységének minden bírálatát. Természetes, hogy az ilyen tünetek tápot adnak a diktatura fokozatos életbeléptetéséről szóló híreknek annál is inkább, mert Benes a maga részéről gyakran beavatkozik pl. katonai ügyekbe.

Ha igazán takarékos akar lenni, úgy keresse fel **Schimmer Mórné** kalapüzletét, Piac ucca 2. sz. hol már **kalapot** 5 pengőtől kaphat.

Palackozott, -- pasteurizált

TEJ

előjegyezhető

Pálffyánál, Kossuth u. 7

Egy liter

38 fill.

Május hó 1-étől minden reggel 7 órakor kapható!

Mindent elintéztem Endrével...

Habfehér paripán ment el Ady Lőrinc a nagy utra. — „Erminszenről jöttem, Ady Lőrinc vagyok, az Ady Endre édesapja”. — Élete utolsó percéig gondolni fölött tüprengett a nagy szenvedések árán meghalt öreg ur — Szomorú beszélgetés Ady Lajossal.

Szépesség, bus idők emléke kísértett meg, mikor szinte szívvel álltam meg Ady Lajos előtt, aki elérte Isten jószágából, hogy férfi fejjel mondhatja magát árvának. De Árvaság ez így is, hiszen az apát gyászolja és a fájdalomában összeroppan anyát félti Ady Lajos ebben a nehéz árvaságban. De férfi, kinek fejét már megcsapta a korán vénítő idő dere. Nem sokat mondhatok, hiszen magam is úgy vettem a halálhírt néhai jó Ady Lőrincnek, mint egy kőszá hirt, hiszen vas erejét, egészségét és mindent eltűrő szervezetét ugyancsak ismertem Lőrinc bátyámnak. Most azonban fájó valósággal kell elfogadnom, hiszen a fiú könnyű nagy és igaz kincse adja tudtul, hogy jó Ady Lőrinc már az erminszeneti temetőben alussza a szebb reménység megnyugodott álmát.

Pedig most is előtem áll ez a csupa akarat és kitartás ember, kinek még a felkelő nappal is ügye akadt, ha úgy hozta makacs kedve. Látnom kemény kötésű magyar alakját s úgy néz rám két napbanézó szemével, mintha titkot akarna kiesikarni a szívemből. Régi vágásu, igazi ur volt, csak azért is természettel, de egyetlen fűszálban benne látta és látta a titkokat teremtő nagy Istent még akkor is, mikor más csak az elégedetlenkedő, mindig zsémbes, mindig mást akaró öreg magyart látta benne. Nem árulta el az arca, alakja, hogy jól tudtele az életét, hiszen élete javát, legszebb évtizedeit a porhanyós barázdák pacsirtás, napsugaras világában élte le, hol a vénséget és öregséget és az idők kénytelenkedését ismét halli az emberek.

Legnagyobb bánatommal látom, ha akkor beszéltem is vele. Utolsó sava az volt, hogy:

— Alkalmasint eső lesz, öcsém.

Pedig azelőtt mi valamelyes éppen nem esős témáról szóztuk a szót, de őt Debreczenben is az érdekelte, hogy lesz-e eső, vagy ha lesz, jut-e abból a messze fekvő Erminszennek is, mert csak úgy ér valamit az Isten áldása. Ez volt Ady Lőrinc. Földszerelmes, földrajongó, uri magyar lélek, kinek hite, büszkesége, reménye, vallása minden, de minden a mindent adó föld, a termő barázdá és ringó kalásztenger. Ha eszembe szedem, azt kell látnom, hogy nagy fiában is így, ugyanígy élt ez a földrajongó, nagy szerelem, mely már hitvallás is volt azoknak, kik nyelvét értették a vatesz-lekű bus kurucnak.

Táltos lelkű, igazi ur volt Ady Lőrinc, kinek minden gondolata, érzése, tette a földben gyökerezett és a földhöz vette az erőt és kitartást. Vagy nem azért akarta annak idején, hogy nagyobbik fia jogot végezzen valahol a hepe-hupás vén Szilágyban szolgabíróskodva kössön szerelmes frigyét az erminszeneti földdel, mely immáron tíz egynehány székely családnak, székely település lett, mert jó Ady Endre ur bizony a pennát és irkálást többre becsülte minden szolgabírósnál s így a földdel sem tudott örökös és örökséget átadó szerelemben maradni. Kétségkívül fáj, nagyon sokszor fáj ez a lépése Ady Endrének az apai sziv táján, de azért impónált a gyerekek fejessége is az ugyancsak saját fejével előre járó apának. Egészen azonban soha se bocsátotta meg leirt lépését a fiának s nem egyszer vallotta, hogy más vége lett volna „Bandinak”, ha az ő szavára hallgat. Hanem most aztán megtörtént ám a végleges elszámolás és megbocsátás is, mint eme írás bizonyítja alább.

Egyetlen kérdéssel sem bántottuk a halotti szomorúságu megmaradt kisfiút, ahogy Ady Lajost az édes apja elnevezte. De beszélt ő maga, mint olyan ember, kit megkönnyít a beszéd, ha azt másnak is átadhatja, ha tudja, hogy az a másik

ember is közelállónak érezte magát az elköltözöthöz. Az utolsó napok szomorú történetét mondta el Ady Lajos az édesapjáról, aki immáron a magyar történelem nagyjai közé lépett, hiszen ő nevelte az özevi sorsra jutott Nagyasszonnyal Ady Endrét, mert a minszeneti régi ház levegőjéből merítette Ady Endre lelke sok értékes kincsét.

De hallgassuk a legilletékesebb beszélőt, a szomorúságában enyhületet és gyógyírt kereső gyermeket, aki elhalt apjáról beszél.

— Az utolsó időkben nagyon sokat betegeskedett az édesapám. — Alig egy hete voltam otthon két napig s akkor már tudtuk, hogy nem sokáig bírja a szenvedést. Ő maga is érezte. Látszott is rajta, de soha sem panaszkodott. Sokszor oly erős fulladási rohamok vették elő, hogy az aztán végleg elgyengítette. Mikor eljöttem tőle, már tudtam, hogy a legrosszabbra megyek vissza.

— Az utolsó napokban is úgy viselkedett, mint eddig mindig. De az a legesodálatosabb, hogy mennyeire megérezte a halálát. Pénteken, halála előtt két nappal még felöltözött és egy székben pihent. Most is rendelkezett, parancsot osztogatott az egyetlen megmaradt öreg

cselédnek, aki körülötte volt. Még abban is hibát talált, ahogy az öreg Sándor cseléd a villára szedte a szénát:

— Így tanítottalak én erre, Sándor? — mondta nehézményelő hangon. — Bezzeg régen te is jobban tudtad...

— Aztán a megrongálódott kerítést emlegette mindig. Úgy akart elmenni, hogy minden rendben maradjon, mint jó és hívséges gazdához illik. Csaknem egész nap a kerítést sürgette, mint akinek nem lehet türelme, hiszen az ideje kimért. Még egy igen keveset evett aznap, de mindjárt meg is mondta:

— Na, nem eszem többet ebben az életben. Ebben is igaza volt, mint mindig az életben. Szombaton már egy párszor elvesztette az eszméletét. Egy ilyen alkalommal felemelkedett az ágyban és a ruháit kérte, mert:

— Mennem kell Marikám, előállott a koesi. Gyorsan add add a ruhám, mert mennem kell. Szegény édesanyám nem győzte eleget marasztalni és csitítani. Ő érezte szegény, hogy mennie kell. Mikor egy kiesit jobban lett, elszivott egy szivart. En vittem neki. Nagyon szerette a magyarországi szivart. De enni

Előfizetési felhívás!

Mindenki fizessen elő

a **DEBRECZEN-re,**

mely esetben az eddigi árnál is olcsóbban, házhöz kézbesítve kapja a lapot, mert a **DEBRECZEN** előfizetési ára: **3 pengő**

Előnyös, hogy akik példányonként vásárolják az újságot, május 1-től fizessenek elő a **DEBRECZEN-re,** amely esetben a lapot korán reggel házhöz kézbesítjük. Olcsóbban is jutnak az újsághoz, mint a naponkénti vásárlásnál, mert az előfizetési ár 3 pengő, míg naponkénti vásárlásánál havonta az újság 3 pengő 52 fillérbe kerül.

Előfizetési árunk 3 pengő marad,

még abban az esetben is, ha a munkabérek, papírárok folytonos emelkedése, a nyugdíjbiztosítás újabb terhei és minden anyagnak az egyébként is folyton tartó drágulása miatt kénytelenek leszünk a többi vidéki városok példáját követve, a lap napi vásárlási árát felemleni.

Köztudomású, hogy más városok nagyobb napilapjainak előfizetési és napi vásárlási árai magasabbak a **DEBRECZEN áránál, dacára, hogy mindegyik kisebb terjedelemben jelenik meg.**

Ismételjük, hogy az előfizetési árakat akkor sem emeljük, ha a napi vásárlási árakat emelni is kényszerülünk,

mert az előfizetések után jutalékot senkinek sem fizetünk, míg a napi eladást jutalék is terheli.

Minden törekvésünk olvasóink pontos kiszolgálása és szeretetének megnyerése. Az eddig tapasztalt lelkes támogatást megköszönve, ígérjük, hogy

legközelebbi ajándékainkkal

továbbra is ki fogjuk érdemelni azt a támogatást, amely egyedül tette lehetővé, hogy a **DEBRECZEN** az ország vidéki lapjai közt az első helyre emelkedett.

Hazafias üdvözléssel:

a **DEBRECZEN** kiadóhivatala.

már nem evett. Fáradt, gyenge volt, bár sokkal könnyebben és jobban érezte magát, mint az előző napokban. Ágyban feküdt, honnan aztán nem kelt fel többet. Vasárnap egy mást érték a látogatók. Mintha mindenki érezte volna, tudta volna, hogy az utolsó órák vannak hátra. A környékből eljött minden ismerőse. Egész nap nem volt 5 percre, hogy valaki ne lett volna idegen, jó barát a háznál.

— És ezekben a percekben már igen sokszor elvesztette az eszméletét és ilyenkor mindig róluunk beszél. Nagyon várt engem is. Mindig emlegetett. Azt hitte sokszor, hogy mellette vagyok. Összefüggően beszélt, de már az agónia jeleivel.

— Egyszerre felemelkedett és hangosan mondta: „Mindent elintéztem, mindent megbeszéltem Endrével. Most már rendben vagyunk...” Az egyik szomszéd birtokos ült az ágya mellett és nem tudták, hogy kiről van szó, hát megkérdezték tőle: „Melyik Endrével?” — „Melyik Endrével, hát Bandival...” Hogy mit intéztek el, hogy mit beszéltek meg, csak az Isten a megmondhatója...

— Ugyancsak az utolsó nap történt, hogy hangos szóval ismét megszólalt: „Itt vagyok, fehér paripán jöttem Erminszenről. Ady Lőrinc vagyok, az Ady Endre édesapja...” Hol, merre jelentkezett, ki a megmondhatója?... Így beszélt a késő délutánig, mikor is aztán elszenderedett, majd mélyen elaludt, a lélekzete egyre ritkul, majd végleg megszűnt... Almásan lelte meg a halállal való találkozást...

Eddig szól a fiú beszéde az apáról. Olyan, mint egy gyönyörűséges költemény, mint egy régi, régi mese, hol a hős habfehér paripán vágat el a felleges égből, hogy jelentkezzék a magasságos Istennél. A futást elvégezte jó Ady Lőrinc és az utolsó percre megmaradt igaznak hiányt, hűnek, minden idők példájára.

Elintézte a nagy leszámolást halott fiával is, a másik Adyval, ki nevet és hirt hozott az Ady családra. Elintézték, mindent elintézték, amit egy apának el kell intéznie a nagy ut előtt. Senki és semmi nem vehet a szemére semmit, mert még a kerítés megjavításáról is megemlékezett, mert jószágos büszkeséggel úgy jelentkezett megismertető jelül a Magasságos előtt, hogy ő az Ady Endre apja. Kibékülés, megbékélés, összetalálás, egymásralelés, vagy nevezzük úgy, ahogy jól esik, de az bizonyos, hogy Ady Lőrinc halálában is méltónak bizonyult a fiához.

Ma tavaszi fellegek szállnak az erminszeneti temető új sírja felett, ma gyászos hullámu bánatokat hajtának a tavaszi szellők az Ermszék táján s valahányszor naplement táján biboros fellegek kerek árnyképei vonulnak el az égen, olyankor „két konok kálvinista” bus magyar, elhervadó, elszápadó kedvvel néz a pocsolyás Erre, hol bölcső ringott, hol barázdá hasadt, hol minden átkok magyar átka találkozót adott egymásnak, mert az apa földje örömeivel, míg a fia szive vérvél irta a magyar sors lánglelkű versét a magyar égre s ha kellett, egyformán „káromkodott, vagy fűtyörözött” ez a két őspogány keresztény, de mikor senki sem látta, meghajolt derékkal, biblisis istenséggel magyarrul imádkoztak...

Tavaszi szomorú fellegek járnak a minszeneti temető, a budapesti temető felett s a fellegek fölött apa és fiu egymásra találan néznek e megjelölt sírokra...

Felhívás a háztulajdonosokhoz.

Mindazok a háztulajdonosok, kiknek a lakásuk 1917-es alapon van bérbeadva — saját érdekükben keressenek fel Szent Anna utcai városi bérpalotában levő tizletemben.

Bíró Sándor
posttökereskedő

Táviratok

QUINT JÓZSEF TANÍTÓKÉPZŐI MAGTATÓ MEGHALT

Budapest, április 26. Quint József tanítóképzőintézet igazgatója ma este a Vöröskereszt szanatóriumában 47 éves korában meghalt. Quint József tanácsosa volt a közoktatási tanácsnak, a tanítóképző intézeti tanárok országos egyesületének elnöke volt, tanított a testnevelési főiskolán, tagja volt a tankönyvírási bizottságnak.

ÖRÖM ÉS GYÁSZ EGYSZERRE EGY CSALÁDBAN

Brünn, április 26. Marzin ratsitzl tejkereskedőt egyszerre ért családi öröm és gyász. Ugyanakkor, amikor a tejkereskedő felesége egészséges újszülöttnek adott életet, a család első gyermekét, egy 7 éves leányt az uccán halálra gázolt egy teherautó. A teherautót a Marziéknál segédkező szülésznő fia vezette.

MAGYAR AUTÓVERSENYZŐ SZE- RENCSES BALESETE EGY CSEH VERSENYPÁLYÁN

Prága, április 20. A Königgssaal-Jilovist közötti vasutvonalon, amelyen most trenirozzak a vasárnap tartandó autóversenyre, Hartmann magyar versenyző kocsiával nekiment egy távirópóznának. A kocsi felborult és összetört. Az ütközés ereje a távirópóznát is kidöntötte. Hartmann nem sérült meg.

KIK PÁLYÁZTAK A HO- MOKKERTI VASUTI FELÜL- JÁRÓ ÁTÉPÍTÉSÉRE.

Mint a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem jelenti, április hó 16-án bontották fel a debreceni felüljáró átépítésére beérkezett ajánlatokat s a munkára Debrecenből csupán a Tóth és Sebestyén cég pályázott. A többi ajánlattevő mind pesti.

1. Reinisch és Wohl Budapest, vasbeton egységár P. 165.— P. 48.204.—
 2. Tóth és Sebestyén Debrecen, vasbeton egységár P. 170.— P. 49.126.—
 3. Rozsnyai és E. Budapest, vasbeton egységár P. 175.— P. 49.235.—
 4. Liska Béla Budapest, vasbeton egységár P. 186.— Z. 49.955.—
 5. Pittel és Braunschwetter Budapest, vasbeton egységár P. 192.— P. 57.988.—
 6. Magyar, Weisz és Freitag Budapest, vasbeton egységár P. 171.— P. 58.986.—
 7. Fábán Lajos Budapest, vasbeton egységár Z. 155.— P. 53.053.—
 8. Diener Márton Budapest, vasbeton egységár P. 200.— P. 53.366.—
- Mint hogy a helyi ávllalkozó javára 6 százalékos előnyt ír elő a törvény, remény van arra, hogy a munkát a helybeli cég kapja.

Tejgyenge

Bárányhus

1 kg. P. 1.20
Eleje P. 1.—
Egészben P. 1.10

Waldmann mézárósnál
Széchenyi-u. 1.
Halköz-sarok. Telefon 9-36.

A világrekorder angol repülő a benzinkészlet kifogyása miatt földre szállt

Karoli, április 26. Hava: Villem és Jamain repülőgépe délután 18 órakor (helyi időszámítás szerint) elrepült Karchi felett. Kévéssel utóbb a gép benzinkészlet kifogyása következtében Karchiban a földre ereszkedett. A leszállás a grinichi idő szerint 13.15 órakor történt. A gép összesen 50.48 órát repült. Az aviatikusok utja meg-

döntötte az egyfolytában való repülés angol rekordját, de megőrizte maradt a 7188 km-es világrekordnak, amelyet Ferrari és Del Grete olasz aviatikusok állítottak fel.

Londonból jelentik, hogy a Légügyi Hivatal közlése szerint az angol repülők, akik benzinhány miatt kénytelenek voltak leszállni, összesen 41.31 mértföldet repültek.

Készül az új naptár

A husvétnek új dátuma és minden évben egy névtelen nap lesz.

Az egységes és egyszerű naptár megteremtése ügyében évek óta folyak a munka. Az ötletet a Népszövetség vetette fel és nagyon szívesen fogadták a különböző egyházak is. Az elgondolás alapja az, hogy husvét ünnepének napját kell a naptárban határozottan megszögezní, ez megteremti a szükséges szabályoságot a többi ünnepek ügyében is.

A husvét új dátuma előreláthatólag április 9-ike lesz: ez a nap mintegy középtérre az eddigi lehetőségeknek, mert a mai rendszer mellett husvét legkorábban március 22-re, legkésőbbben április

25-re eshetik. Ha április 9-ét fogadják el, amint erre minden kilátás megvan, ezzel egy vasárnap dátumát is határozottan elfogadták, tehát minden év minden dátumáról előre és könnyen tudni lehet, milyen napra esik.

A tervezetben még egy érdekesség szerepel: a névtelen nap, amelyet mindig december és január közé iktatnak be, név nélkül.

A katolikus, protestáns és ortodox egyházak beleegyezésével valószínűleg 1933-ban lép majd életbe a reformált, új és egyszerű naptár.

Borzalmak a nürnbergi ceruzagyár égésénél

Egő tűzoszlopként szaladgált a felrobbant nürnbergi ceruzagyárban huszonöt munkásleány.

Nürnberg, április 26. Az itteni Staedtler-féle ceruzagyárban tegnap délután borzalmas robbanás történt, amelynek már eddig 8 halottja és 11 súlyosan sebesültje van. A hatósági vizsgálat még nem tudta a robbanás okát megállapítani. Néhány nap óta új ceruza-lakkal kísérleteztek abban a munkateremben, ahol a robbanás történt és igen valószínű, hogy az új lakkban levő alkoholos termék okozta a robbanást.

Más verzió szerint a munkateremben egy lakatos is dolgozott, aki olvasztótégelyével túlságosan közel ment a könnyen gyúlékony lakkfestékhez.

A felrobbant munkateremben csupa fiatal leány dolgozott, akik közül a legidősebb 19 éves volt. Szemtanuk elbeszélése szerint a robbanás követő tűz oly hirtelen

keletkezett, hogy alig tértek magukhoz az első ijedelemben a munkások, máris

valamennyiük ruhájára árcsapott a láng. Egő tűzoszlopként szaladgáltak fel alá a munkateremben,

egyreszük már nem tudott kijutni a lángban álló teremből és ezek a fojtó füstben eszméletlenül estek össze. Összesen 25 munkásleány sebesült meg. Közülük négy olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy állapotuk reménytelen. Az egyik súlyosan sebesült munkásleány az éjszaka folyamán már behalt sérüléseibe.

A nyolc halott közül csak négynek sikerült a személyazonosságát megállapítani,

míg négy holttest teljesen körommá égett.

Műsoron kívüli szám a rádióban

ÉRDEKES RÁGALMAZÁSI PER

Mult év május közepén a Városi Színház a „Gyurkovics-fiúk” című darabot hozta színre, amelyet a rádió is közvetített előfizetőinek. Fél 10 óra tájban egy férfihang szól bele a rádióba, rendkívül durva és reprodukálhatatlan rögtönzés alakjában. Az eset után „Az Est”-ben „Rettenetes rögtönzés a rádióban” címen cikk jelent meg, amely foglalkozott ezzel a botrányos esettel és úgy emlékezett meg róla, hogy a sugó rögtönözte azt a mondatot, amelyet még „a legviharedzettebb békebeli huszárörmsesterék sem hallgathattak volna meg pirulás nélkül”.

G. Kovács Ilona, a Városi Színház sugónője, e közlemény miatt sajtórágalmazás vétsége címén tett feljelen-

tést és a büntetőtörvényszék Méhes-tanácsa ma tárgyalta Salusinszky Imre felelős szerkesztő ügyét, aki a cikkért a felelősséget vállalta.

Salusinszky kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, a cikket nem ő írta, de mint felelős szerkesztő vállalja a felelősséget. A cikk után helyreigazító nyilatkozatot is adott le, a cikkben sem említette meg azonban a sugónő nevét, különben is azt sem tudta ezideig, hogy női sugók is léteznek a világon. Nem tévesztette tehát össze senkisé G. Kovács Ilonát a felettébb izléstelen rögtönzővel, annál kevésebbé, mert hiszen férfihang szól bele a rádióba. A színházban benfentesek valamennyien tudták, hogy nem G. Kovács Ilona a rögtönző. Hogy pe-

dig a nagyközönség sem gondolhatott erre, bizonyosság többek között az a levelezőlap, amelyet a védelem becsatolt és amelyet egy vidéki rádióelőfizető intézett a Városi Színháshoz, amelyben többek között a mondat áll: „Sugónő, nézzék vissza a legutóbbi kérésre sem viselkedjétek így.”

A törvényszék ezután kihallgatta G. Kovács Ilona sugónőt, aki előadta, hogy amikor a cikk a sugóról emlékezett meg, joggal gondolhatott őre. Azt sem tudhatja, hogy ki volt az a férfi, aki a botrányos közbeszólást megtette.

Ügyvédje kérdésére Kovács Ilona elmondta még, hogy szerződését a Városi Színháznál nem újították meg és amikor legutóbb szerződöttes végett a Nemzeti Színházhoz fordult, ott is azal fogadták: „Ja, igen, ön az a rádiós sugó.” Tehát nemcsak erkölcsi hanem anyagi kárt is szenvedett.

A bizonyítási eljárás befejezése után a perbeszéd hangzottak el. A sugónő ügyvédje többek között 4000 pengő anyagi és erkölcsi kár megtérítését, valamint 300 pengő ügyvédi költség megfizetését kérte.

Vajda Ödön dr. védő felmentést kért.

A törvényszék ezután meghozta ítéletét. Salusinszky Imrét bűnösnek mondták ki sajtó útján elkövetett rágalmazás vétségében és ezért 200 P pénzbüntetésre ítélték és 300 P ügyvédi költség megfizetésére kötelezték. Kártérítési igényével a sértettet polgári peres utra utasították.

Salusinszky Imre felebbzett az ítélet ellen.

SZÖRNYETHALT EGY PILOTA AZ EJTŐERNYŐ KIPRÓBÁLÁSA KÖZBEN

Sírássburg, április 26. A német Flirtartalékos repülőhadnagy Limelsheimban egy ejtőernyő kipróbálása közben kizuhant s szörnyethalt.

IZGALMAS HARC A RABLÓKKAL

Bukarest, április 26. Ploestiban Zerner Rudolf mérnök lakásába éjjel behatolt három rabló. A mérnök 22 éves joghallgató fia, aki még ébren volt, mert rádiót hallgatott, kiment az előszobába, ahol a három idegen közül kettő revolvert szegezett fejének. A diák a hátára kötött ágyterítőt hirtelen rádobta az egymás mellett álló két fegyveres banditára s segítségért kiáltott. Dulakodás támadt, amelynek során a diákok az egyik rabló tőrrel súlyosan megsebesítette. A másik rabló rálőtt a fiatal Zernerre, aki súlyosan megsebesülve terült el, mire a házbellek felébredtek, a három rabló nyomtalanul eltűnt.

ÖT ÉV ALATT TIZMILLIÁRD LEJ KÉSPÉNZT SIKKASZTOTTAK EL ROMÁNIÁBAN

Bukarest, április 26. A bukaresti állampénztárnál felfedezett legutóbbi nagyarányú sikkasztásokkal kapcsolatban a „Lupta” című lap statisztikát közöl az 1923 óta az állam kárára elkövetett sikkasztásokról. Felsorolja a Monitorul Oficial, a hivatalos lap igazgatója által elsikkasztott 80 millió lejtől kezdve az összes sikkasztásokat, de csak azokat, amelyeknél a kárösszeg több mint százezer lei.

Az elsikkasztott összeg a lap statisztikája szerint a legutóbbi állampénztári sikkasztással együtt több mint tizmilliárd leit tesz ki.

A lap azt állítja, hogy a pénzügyminisztérium által megindított vizsgálat egyik célja az, hogy az elsikkasztott összegeket behajtsák azokon, akik sikkasztásokban bűnösök, de vagyonuk van.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

MŰSOR:

Szombat este a Góth-pár búcsujátékául: A Noszty fiú esete Tóth Marival.

Vasárnap délután fél 4 órakor: Régi nyár.

Vasárnap este 8 órakor: Eltörött a hegedűm.

Hétfő, A) bérlet: Csókpírulák. — Csak felnőtteknek.

Kedd, B) bérlet: Csókpírulák. Bohózat.

Szerda délután 3-kor: Sybill. Ifjúsági előadás, Horváth Nusi fellépésével.

Szerda este, C) bérlet: Csókpírulák. Bohózat.

Csütörtök délután zóna-előadásul: Ida regénye. Vigjáték.

Csütörtök este, D) bérlet: Csókpírulák. Csak felnőtteknek.

A GÓTH-PÁR VENDÉGTÁRKA.
Olympia.

Tegnap Molnár Ferenc fordulatokban gazdag vigjátéka, az Olympia került színre, a Góth-pár vendégtárával. Ragyogó színházi est volt. Előkelő közönség töltötte be a nézőteret és akik ott voltak a színházban, azoknak páratlan művészi élményben volt részük. A darabban Góthné Kertész Ellának jut nagyobb szerep. Eugénia hercegnő szerepében kiforrott, nagyvonalú alakítást nyújtott és sokrétű művészetét valóságos pergőtűz-szerűen zúdította a publikum felé. Csodás beszédtechnikájában látta csak az ember, hogy mily kifejező erejű, mily nagyszerű a mi zengzetes magyar nyelvünk. Gyönyörűen beszéli a művész a magyar nyelvet és a virtuozitásig viszi azt, hogy mi mindent lehet kifejezni hangsúlyozással, a szó erejével. Az arcminimikával is nagyszerűen bánik és úgy alkalmazza, hogy a leghalványabb nünans is élesen világít elő. Alakítása igazán iskolapéldája volt a színjátszás művészetének és egészen lenyűgözte a közönséget. Csattanó dialógok, pompásan pattanó poentirozások gyönyörködtették a nézőt. Valóban el lehet róla mondani, hogy nemcsak uralta szerepét, hanem fölélmelkedett azon. Nemcsak életre hívta a szerző gondolatait, hanem a maga nagyszerű emberábrázoló művészetével szinte megtoldotta. Az előkelő közönség ószintén, melegen ünnepelte és többször hívta a lámpák elé.

Férjének, Góth Sándornak rövidbe lélekzött szerep jutott; a tábornok hadsegédét alakította, azonban ezt annyi erővel, annyi találó színnel, oly nemesen egyszerű művészi eszközökkel, — hogy nem hiába csatant fel mindannyiszor taps, ahányszor színpadra lépett. — Nagyszerű orgánuma pompásan kvadrál szerepéhez: a jovialis, dinasztia-hű, keménykötésű, de mégis légy szívű tábornokéhoz. Ő nála is csodálnunk kellett nagyszerű magyar beszédét és a tökéletes beszédtechnikát, melyben minden kiejtett betű élt és vibrált.

A Góth-pár diktálta a tempót az egész előadásban. Magukkal ragadták az egész együttest és így gyorsan pergő, lendületes előadás pergett le. Góth különben ezuttal, mint rendező is brillírozott és az ő keze látszott meg az egész előadásban. A helybeli szereplőket annak idején már méltattuk. Lázár Tihamér diszkrét, de mégis erőteljes alakítást produkált. Az amagy is szimpatikus szerepet még szimpatikusabbá tette. Találó figurát nyújtott Szigeti Jenő az osztrák csendőralezredes szerepében. Nyiltszíni tapsot is kapott érte. Szentgyörgyi Mária szerencsésen jelenítette meg a szerelmes szív és az arisztokrata gőg harcát. László Gyula, mint mindig, most is igen jó volt.

A sikert jellemzi, hogy az előadás végén a közönség állva maradt és sokáig tapsolt a kiváló vendégművészeknek.

Ágyterítők, tüggönyök, tehénneműek

művészi, olcsó elkészítését vállalja

Artist' kézimunka műhely, Püspöki-palota II. kapu, földsz. 10.

MIT IR A PESTI KRITIKA
TIMÁR ILÁRÓL.

Timár Ilá, a Csokonai Színházról megvált kitűnő primadonna tegnap este mutatkozott be a fővárosi közönségnek a „Libavásár” című francia operettben, mely a Belvárosi Színházban került színre. A tegnap este érkezett esti lapok a főpróba alapján már írják az előadásról és Timár Iláról. Természetesen számításba kell venni, hogy a fővárosi kritika nem igen látja szívesen a vidéki színésznők előretörését, mégis meg lehet állapítani, hogy Timár Ilát általában rokonszenvesen fogadják.

A „8 Órai Ujság” ezt írja: „Timár Ilá énekével, Szilágyi Marcsa temperamentumával, Balla Zsuzsi kedvességével, Hajnal György jellegzetességével szolgálja a sikert.

A „Magyarország” így ír: „Lepage kisasszony (Timár Ilá) nagyon szépen énekelt.

Az „Esti Kurir” kritikája a következőkben emlékszik meg Timár Iláról: „A női főszerepet a vidékről importált Timár Ilá játssza, akinek kellemes csengésű, a magas fekvésekben is tiszta és erős hangját az operett-színpadon csak örömmel lehet üdvözölni. Színpadra festeni azonban még nem tudja magát, sem jelentékeny tenni, — igaz, hogy erre a szerepe sem nagyon ad alkalmat.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI:

Zsuffolt ház lelkes közönsége ünnepelte tegnap este Molnár Ferenc Olympia című, világhírű vigjátéka előadásán a

Góth-pár

vendégtárákat. Mindkét művészt forró tapsok köszöntötték és a lelkesedés felvonások végén csak fokozódott. Igazi élmény volt mindenki számára a Góth-pár páratlan emberábrázolása és disztingált eszközei, stílusos alakítása. Forró, ünnepi est felejthetetlen emlékekkel távoztak a színházból mindazok, akiknek alkalma volt a Vígsház illusztris művészeinek pazarszerű játékában gyönyörködni.

Ma este 8 órakor bucsuznak a debreceniek től

Góthék

Mikszáth — Harsányi legbájosabb magyar színjátékában:

Noszty fiú esete
Tóth Marival

című vigjáték keretében, amikor is Góth Sándor játssza Kopereckyt, Góthné pedig Tóthnét. — Bubenyk

Tamás Benő régi nagyszerű alakítása. Még délelőtt siessen helyét biztosítani!

Holnap, vasárnap délután fél 4 órakor, Kováts Terussal:

Régi nyár

Holnap, vasárnap este 8 órakor, Kováts Terus, Unger főszereplésével:

Eltörött a hegedűm

Hétfőn A) bérletben feleleveníti a színház a

Csókpírulák

című francia bohózatot, melynek főszerepeiben Ferenczy Marian, Vajai Magda, Thuróczy, Fábrián, Szigeti Jenő, László Gyula lépnek fel. Serdülő gyermekeknek tilos megnézni

Csókpírulák

előadását!

Sybill — ifjúsági előadásul, szerdán délután 3-kor.

Ida regénye — zóna-előadásul, — csütörtök délután 3-kor.

Mozgószínházak műsorai.

Apolló:

Péntektől vasárnapig.

Április 26-tól 28-ig.

Vig-est.

Harold Lloyd legújabb attrakciója:

A GYÁVA HÓS.

(Egy nyulszívű oroszán küzdelme a vérengző galambokkal.)

Vidám történet 8 felvonásban. A női főszerepben: Jabyna Ralston

Vigszínház:

Péntektől vasárnapig.

Április 26-tól 28-ig.

Világattrakció!

Alfred Neumann világhírű drámája és Lubitsch mester alkotása:

OROSZORSZÁG.

Orosz dráma I. Pál cár zsarnoki életéből, 10 felvonásban.

I. Pál cár: Emil Janings. Pahlen kancellár: Lewis Stone. Ostermann báróné: Florence Vidor.

Uránia:

Szombat és vasárnap.

Április 27. és 28.

Közkevénytől Világattrakció!

Tolstoj Leo világhírű regénye.

KOZÁKOK.

Orosz dráma, a grebnai kozákok életéből, 12 felvonásban.

Főszereplők: Johan Gilbert és Renée Andorée.

Megelőzi:

A BETYÁRCSINY.

Komédia 6 felvonásban.

Főszereplők: George Baneroff, Lloyd Hughes és Mildred Davis.

Budapesti

Nemzetközi

Vásár



május 4—13.

A magyar ipar bemutatója

200 szakma — Viziforgalmi Dunakikötő — Motorjármű Textil- és Rádiócsoportok

50%-os

utazási kedvezmény!

Vásárigazolvány kapható Budapesten a Vásáriródnál V., Alkotmány-utca 8.

Debrecenben a Kereskedelmi és Iparkamaránál, valamint a menettjegyiroda összes fiókjainál és ki- rendeltségeinél. (A vásárigazolvány ára 3 pengő 20 fillér.)

Meteorban szombaton: Két sláger egyszerre! „Flörtöl a feleségem” — Kitűnő vigjáték 3 felvonásban és „A texasi titok” Vadnyugati történet 6 felvonásban William Fairbankssal. — Előadások: 7 és 9 órakor.

Meteorban vasárnap: „A titkok órája”. Regényes történet 7 felvonásban. Pola-Negri és Kenneth Thomssonnal. Megelőzi: „Rázd le Johnny.” Kitűnő vigjáték 7 felvonásban. Raymond Griffithtel. — Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

A GYÁVA HÓS.

Harold Lloyd vigjáték bemutató az Apollóban.

Tegnap mutatta be az Apolló Harold Lloyd legújabb vigjátékát „A gyáva hős”. Azok a jellegzetes vonások, amelyek megvannak Harold Lloyd minden filmjében, ebben sem hiányzanak. Csupa aranyos derű, csupa nagyszerű humor a népszerű filmkomikus minden félszeg mozdulata.

Uj filmjében egy gyáva fiatalembert játszik, akinek azonban valahogy — véletlenül — minden sikerül. Köt bátyja, Pester Lloyd és Cellu Lloyd, hatalmas, erős férfiak, nem tudják elfogni a tolvajt, aki miatt apjukat majdnem megölik. Az apát — akit Norddeutscher Lloydnak hívnak — már viszi is a megvadult tömeg, amikor Harold megérkezik az igaz tolvajjal. Természetesen az elfogás nem ment valami nagyon könnyen, kacagtató és izgalmas kalandok hosszú során keresztül sikerült csak a „gyáva hősnek” ártalmatlanná tenni a mindenre elszánt tolvajt.

A bemutató közönsége nagyszerűen mulatott. A filmet holnap játszik utoljára.

BUTOROK

JÓTALLÁSSAL RÉSZLETFIZETÉSRE IS

DEBRECENI FAIPAR ÉS FAFORGALMI Rt. KIRÁLY-UTCA 4. SZÁM. (PONTOS CIMRE ÜGYELJÜNK)

Rheuma, csuz, zsába, idegbántalmak

vizgyógymódokkal, villanyos eljárásokkal való kezelésére

„Therápia Gyógyintézet”

Debrecen, Fűvészkeri-u. 4. Telefon 980

Diathermia.

Szakorvosi kezelés. Mérsékelt díjak

Gyógyiszap.

Nyolc osztályu népiskola Debrecenben

Felhívás a szülőkhez.

A kultuszminiszter ur törvényjavaslatot terjesztett a parlament elé: „A tankötelezettség meghosszabbításával és népiskoláinknak ezzel kapcsolatos továbbfejlesztéséről.” Eszerint a magyar kultúra legfőbb öre elérkezettnek látja az időt arra, hogy nálunk is, mint az egész világ művelt államaiban a kor igényeinek megfelelően a jelenlegi hatosztályu népiskola nyolc osztályuvá fejlesszessék.

Ma már 8 osztályu népiskolai intézményekkel találkozunk: Franciaországban, Olaszországban, Angliában, Hollandiában, Dániában, Svájcban, Ausztriában és Csehországban. Még az egyik legtöbb analfabétával rendelkező államban: Romániában is 7 osztályu a népiskola, sőt Jugoszlávia törvényjavaslatot terjesztett a törvényhozás elé a népiskolának 8 osztályra való fejlesztése érdekében.

Külföldön, amint a fentiekből kitűnik, régóta szükségét látták a 8 osztályu népiskola felállításának. Míg nálunk alig egy pár éve próbálkoznak vele s ahol ezt már foganatosították, a szülők nem győzik eléggé hálájukat leróni ez áldásos intézmény megvalósításával szemben.

Az egyetemi városok közül Pécs megelőzte a többieket, amennyiben a folyó iskolai évben nyílt meg a 7. osztály, hogy azt 8-ra fejlesszessék.

Ha Pécs városa is ennek szükségességét belátta, lehetetlen elzárkózni előle az ország egyik legmagyarabb városának, amely eddig nemhogy elmaradt volna a többiektől, sőt nem egy esetben követésre méltó példát statuált másoknak.

Az 1868. évi 38. t. e. egészít ki, hogy az abban lefektetett elveket megvalósíthassuk. De be kellett látni azt, hogy a meglévő 6. osztály elvégzése kicsiny keret alhoz, hogy öntudatos, elemi műveltség-gel rendelkező polgárokat neveljünk a hazának. A nyolc osztályu népiskola feladat lesz, hogy a választási és nemzeti érzést kifejlessze és közvetítse az általános

.....



MEINL ujtermésű tea

QUEEN'S BLEND

A legnemesebb aranylevelű indiai teafajták (Golden tips) keveréke. A legfinomabb Darjeeling erőteltjes ízével. — gyönyörű sötét felöntés.
kb. ¼ angol font csomag

P. 4.40

.....

műveltség és honismeret alapelveit. Célja emellett az iskolának az is, hogy az 5—8. osztályokban bizonyos, a gyakorlati életfoglalkozásokhoz szükséges ismereteket nyújtson.

Az a tanuló pedig, aki a nyolc osztályu népiskola felső tagozatának valamely osztályát jeles eredménnyel elvégzi, sikeres különbözeti vizsgálat alapján a középiskolának megfelelő osztályába felvehető.

Ez módot nyújt sok szegény szülőnek arra, hogy gyermekét jobb anyagi helyzetének eshetősége folytán tovább taníttathassa, ha gyermekének tehetsége ezt úgy kíváná.

Sokan azzal érvelnek, hogy egyes családokban a kenyérkereső kezek számát apasztjuk azzal, ha a nehéz étellel küzdő nép gyermekeit hosszabb időre kiragadjuk a családi körből.

Ez csak látszólagos föltevés. Most, amikor általános munkanélküliségről hallunk, ha azt a fejletlen gyöngye gyermekét már munkára kényszerítjük, vajjon nem-e egy felnőtt, családos ember kezéből vesszük ki a kenyeret?... Ha pedig kevesebb a munkáskez kinalata, akkor tudjuk, hogy ezzel arányosan emelkedik a munkábr is. Gondoljuk csak el, ha a rendes, békebeli sorozás minden évben megéjtődne, hány munkanélküli kenyérhez juthatna, mivel a munka-keresők száma lényegesen apadna.

Ha tekintetbe vesszük azt, hogy az elhelyezkedés bármely pályán sokkal könnyebb annak, aki magasabb iskolai képesítéssel bír, meggyőződhetünk arról, hogy e tülekedő, folyton elhelyezkedést kereső, hajhászó gyermekeink sokkal hamarabb valósíthatják meg kitűzött céljukat. S mint értelmes, képzetlenebb egyének könnyebben eljuthatnak oda, hogy nemcsak egyszerű másológép módjára végezzék a reájuk háramló kötelezettségeiket, hanem önállót is alkothassanak.

Mindezen indokok, valamint az a meglévő állapot, hogy utóbbi időben a népiskolai tanterv annyira bővült, hogy a fölvetett többletet a 6 éves szorgalmi idő alatt kellő eredménnyel elsajátítani nem lehet, a Mikepércsi uti (Ghillányi) állami elemi iskola elérkezettnek látta az időt arra, hogy a meglévő hat osztályt nyolcra fejlessze.

Ezért föl hív minden egyes szülőt, hogy gyermekét, ki a 6. osztályt sikerrel elvégezte, az egész város területéről nemre és vallásra való tekintet nélkül a 7. osztályba beirathatja. Minthogy a beiratasi díjon (68 fillér) semmit se kell fizetni, még a legszegényebb szülő is könnyen elérheti azt, hogy gyermekével mind a nyolc osztályt elvégeztesse, melynek mérhetetlen hasznát gyermeke fogja élvezni.

A jelentkezők létszámától fog függni, hogy hány osztályt nyisunk, ezért föl hívunk minden egyes szülőt, hogy gyermekét június hónap 16. 17. és 18-án délelőtt tartandó beiratasi napokon beirathassa. Előjegyzést már most elfogadjunk.

Személyes megkeresésnél készséggel szolgál felvilágosítással az Igazgatóság.

.....

— A Debreceni Hétfői Ujságot há-

hoz kézbesítük!

Mindent

nem tehetünk
a kirakatba, de
az alábbikban
közöljük rend-
kívül olcsó tá-
jékoztató
árainkat:

Saját készítésű koverkó felöltő P. 68-tól

Minden napi viselésre tartós
szövet öltöny P. 36-tól

Sötétkék kamgárna öltöny P. 45-től

Férfi sportöltöny rövid vagy
hosszu nadrággal P. 44-től

Férfi sportnadrág P. 31-től

14-16 éves fiúknak való öltöny P. 32-től

8-10 éves fiúknak való ruha P. 14-től

Cégünk csak valóságot hirdet
tessék erről vétel kényszer né-
kül meggyőződni! — Cégünket
kérjük nem összetéveszteni!

Férfi, fiuruha

nagyáruházunk
a Bika-szálló épületében van.

Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiuruha áruháza.

EGÉSZ HETI RÁDIÓMŰSOR

Szombattól-szombatig

SZOMBAT, ÁPRILIS 27.

BUDAPEST. 9.15: Gramofonhangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 13.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 14.30: Hírek, élelmiszerárak. — 16.00: Bibó Lajos novellái. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 17.10: Váhl Elemér dr.: „A kelet ókori orvosai Hippokratés haláláig.” Felolvassa Scherz Ede. — 17.40: A m. kir. Operaház férfiakkorának hangversenye a Studióból. Vezényel: Roubal Vilmos karigazgató. — 18.45: Schrammel-zene. — 19.45: Vigjáték előadása a Studióból. — Utána kb. 22.00: Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés és löversenyeredmények. — 22.20: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Vezényel: Berg Ottó karnagy.

BERLIN. 16.00: serkészes a biztosítástában. — 16.30: Szórakoztató zene. — 19.00: A modern Chile. — 20.00: Szórakoztató zene. — 21.30: Berlini riportok.

BRESLAU. 16.15: Új táncok, zenekari hangverseny. — 20.15: Vidám est, zenekari kísérettel. — 22.30: Tánczeneközvetítés.

BRÜNN. 12.30: Déli hangverseny. — 16.50: Délutáni hangverseny.

FRANKFURT. 12.30: Gramofonzene. — 15.55: Asszonyok tanácsadója. — 16.35: Délutáni hangverseny. — 20.00: Tarka-est. — 22.30: Tánczene.

HAMBURG. 16.00: Miért? Hová? csevegések. — 17.00: Szórakoztató zene. — 18.00: Rádiótoborzó hangverseny. — 19.00: Egy részvénytársaság közgyűlésének közvetítése. Hangkép a gyakorlati gazdasági életből. — 20.00: Ferdinand Raimund „Der Bauer als Millionär” című romantikus meséjének közvetítése. — 23.00: Szórakoztató és tánczene közvetítés.

KASSA. 12.05: Déli hangverseny. — 17.30: Bábszínház. — 19.00: A Cecinov „Der Baer” című színművének előadása. — 20.15: Kristova és J. Oláh hangversenye. — 20.55: Zenekari hangverseny.

LAUSANNE. 12.55: Gramofonzene. — 15.40: Szórakoztató hangverseny. — 20.00: Szimfonikus hangverseny közvetítése. — 22.05: Könnyű gramofonzene.

MILÁNÓ. 11.15: Gramofonzene. — 12.20: Déli hangverseny. — 13.25: Jazz-band. — 16.30: Gyermekkarének. — 17.00: Szórakoztató zene. — 19.00: Jazz-band. — 20.30: G. Verdi „I Lombardi Alla Prima Crociata” című operájának közvetítése. — 23.00: Jazz-band.

MÜNCHEN. 14.30: Szórakoztató zene. — 16.00: Délutáni hangverseny. — 20.00: Oscar Strauss „Die letzte Walzer” című operájának előadása.

STUTTGART. 12.15: Gramofonzene. — 15.00: Szórakoztató zene. — 16.30: Tánczene. — 17.30: Esti hangverseny. — 20.00: Eduard Künneke: „Lady Hamilton” operettjének előadása.

TOULOUSE. 12.45: Zenekari hangverseny. — 13.15: Melódiák. — 13.35: Harmonikahangverseny. — 20.30: Zenekari hangverseny. — 20.50: Részletek Delibes „Lakmé” című operájából. — 21.30: Zenekari hangverseny.

WIEN. 11.00: Délutáni hangverseny. — 17.30: Kamarazene. — 17.05: Folfi Schneiderhan és Willy Klagen hangversenye. — 21.40: Halévy: „Fortunio Lied” vígoperájának előadása. Utána: Esti hangverseny.

VASÁRNAP, ÁPRILIS 28.

BUDAPEST. 9.00: Ujsághírek, közmetika. — 10.00: Egyházi szentbeszéd az Egyetemi templomból. Szentbeszédet mond Tóth Tihomér dr. c. apát, egyetemi tanár. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, pontos időjelzés, időjárásjelentés. Utána: Szimfonikus zenekari hangverseny. — 14.30: Vértés Emil dr. a Nemzetközi Árumintavásár ügyvezető alelnökének előadása: „A Budapesti Nemzetközi Árumintavásár az exportfejlesztés szolgálatában.” — 15.30: A magyar királyi földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata. Sántha László dr. m. kir. kísérletügyi adjunktus: „A szőlő védelme tavaszi fagy ellen.” — 16.00: Rádió Szabad Egyetem. — Közben kb. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 17.20: Balázs Árpád magyar nótáestje Magyar Imre és cigányzenekarának kísérettel. — 18.30: Sporteredmények. — 18.45: Operettelőadás a Studióból. — 21.10: Hegedű-zongoraszonáták. Utána kb. 22.10: Pontos időjelzés, lö- és ügötversenyeredmények. Majd: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Britannia-szállóból.

BARCELONA. 13.30: Rádió-trió. — 18.10: Szórakoztató zene. — 18.30: Antonio Pera hangversenye. — 19.20: A házizenekar hangversenye. — 19.50: Paquita Gilbert hangversenye. — 20.20: Zenekari hangverseny.

BERLIN. 11.30: Fuvószenekari hangverseny. — 15.30: A német-olasz nemzetközi labdarugómérkőzés közvetítése Turinből. Utána szórakoztató zene. — 19.00: Rádió-toborzó. — 20.00: Népszerű zenekari hangverseny. — 21.00: Esti szórakoztató műsor.

BRESLAU. 9.00: Reggeli ájtatosság. — 11.00: Egyházi zene. — 12.00: Willi Wunderlich hegedűhangversenye. 15.25: Gyermekmesék. — 16.00: Délutáni hangverseny. — 20.15: Szimfonikus hangverseny. — 21.30: Vidám zene. — 22.30: Tánczene.

BRÜNN. 9.00: Evangélikus istentisztelet. — 10.30: Délutáni hangverseny a Dvorák ünnepről. — 15.30: Filharmonikus hangverseny. — 19.00: Tarka-est. — 20.30: A. Bernard „Mindent a rádióért” című vigjátékának közvetítése. — 20.55: Operettzene.

FRANKFURT. 8.00: Egyházi zene. — 11.30: Szülők órája. — 12.00: Bruckner IX. d-moll szimfóniája. — Déli hangverseny. — 14.30: Ifjúsági előadás. — 19.45: „Az elfelejtettek” német költők a XVII. és XVIII. századból. — 22.20: Tánczene.

LAUSANNE. 10.00: Istentisztelet. — 13.00: Gramofonzene. — 15.30: Szórakoztató hangverseny. — 20.00: Mascagni „Parasztbecsület” című operájának közvetítése.

MILÁNÓ. 10.40: Egyházi zene. — 12.05: Rádió-kvartett. — 16.00: Egy vigjáték közvetítése. — 16.45: Szórakoztató zene. — 18.20: Jazz-band. — 21.00: Egy opera közvetítése a Scalszínházból.

MÜNCHEN. 11.00: Harangjáték. — 11.30: Vegyes karének. — 13.15: Mezőgazdasági előadás. — 15.00: Schrammel-trió. — 15.45: Mit tudnak a csillagos égről. — 16.35: Ötórai teahangverseny. — 18.00: Gyermekmeséjének. — 20.05: A házizenekar hangversenye. — 21.00: Zenekari hangverseny.

WIEN. 10.20: Orgona-hangverseny. — 11.00: A bécsi filharmonikusok hangversenye. Anton Dvorák emlékhangverseny. — 19.10: Kamarazene. — 20.15: Karl Behr: „Fahrt ins All” hangjátékának előadása. Utána: Esti hangverseny.

HETFO, ÁPRILIS 29.

BUDAPEST. 9.15: A rádió házi-triójának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 13.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 14.30: Hírek, élelmiszerárak. — 16.00: Asszonyok tanácsadója. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 17.10: Az Országos Magyar Cserkészszövetség előadása. — 17.40: Kalmár Tibor és zenekarának hangversenye. — 18.50: Német nyelvoktatás. — 19.25: Vitéz Garamszeghy Sándor, a Nemzeti Színház művészeinek előadása: „Magyar sziget Szibériában.” — 19.55: Fenyő József előadása: „A hírszolgálat technikájának fejlődése az ókortól a rádióig.” — 20.30: A közép-európai nemzetközi műsorcsere-sorozatban a budapesti Studió hangversenye. Utána kb. 22.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. — Majd: Bachmann jazz-band a Dunapalota nagyszállóból.

BARCELONA. 13.30: Rádió-trió. — 17.30: Rádió-sextett. — 18.10: Szórakoztató zene. — 22.05: Francisco Aparicio hangversenye. — 22.25: Kamarazene.

BERLIN. 15.30: Vigjáték és tragédiák. — 16.30: Novellák. — 17.00: Délutáni szórakoztató zene. — 19.30: Ifjúsági óra. — 20.00: Vidám magyarok, felolvasás. — 20.30: Hangversenyközvetítés Budapestről és Dajos Béla zenekarának hangversenye.

BRESLAU. 16.30: Délutáni hangverseny. — 20.15: Rudolf Feigert zongora estje.

BRÜNN. 12.30: Déli hangverseny. — 17.00: Szavaltatok. — 18.50: Az iskola és a sport. — 18.15: Heti kultúrsemle. — 20.30: Hangverseny közvetítése Budapestről.

KASSA. 12.05: Szalonzenekari hangverseny. — 17.10: Szórakoztató zene. — 20.00: Esti harangszó. — 20.15: Zongorahangverseny. — 20.45: Tánczene. — 22.00: Magyar nyelvű hírek.

LAUSANNE. 12.55: Gramofonzene. — 15.40: Szórakoztató hangverseny. — 16.45: Szórakoztató zene. — 20.45: Zenekari hangverseny. — 21.00: N. Sauvier hangversenyének kísérlettel. — 22.15: Gramofonzene.

MILÁNÓ. 11.15: Gramofonzene. — 12.20: Rádió-kvartett. — 13.35: Jazz-band. — 16.30: Gyermekkarének. — 17.00: Jazz-band. — 23.00: Jazz-band. MÜNCHEN. 12.55: Déli hangverseny. — 16.30: Orosz zenekari hangverseny. — 19.30: Kamarazene. — 21.40: Szórakoztató hangverseny és csevegések.

PRÁGA. 11.15: Gramofonzene. — 12.30: Déli hangverseny. — 16.30: Délutáni hangverseny. — 18.25: Munkánélküliek, ne utazzanak Ausztriába. Felolvasás. — 20.00: A közép-európai rádió. — 20.30: Hangverseny közvetítése Budapestről. — 22.25: Gramofonzene.

STUTTGART. 10.30: Gramofonzene. — 16.35: Délutáni hangverseny. — 18.15: A modern egyházi művészet. Előadás. — 20.00: Bert Brecht: „Das Berliner Requiem”. Utána: Georg Jarno: „Das Musikatenmaedel” című operettjének előadása.

WIEN. 11.00: Délutáni hangverseny. — 16.00: Délutáni hangverseny. — 20.00: Josefina Stransky ária-estje. — 20.30: Hangversenyközvetítés Budapestről.

KEDD, ÁPRILIS 30.

BUDAPEST. 9.15: Gramofonhangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A m. kir. 1. honvédelmi vezényel zenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. 13.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 14.30: Hírek, élelmiszerárak. — 15.30: Tündérvásár meséjét. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 17.10: Tót-magyar nyelvoktatás. — 17.40: Uray Margit magyar nótákat zongorázzik. — 18.30: Mit üzen a rádió? — 19.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és szereplőinek közlése. — 19.30: A m. kir. Operaház előadásának előadása. Utána kb. 22.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich kávéházból.

BARCELONA. 13.30: Rádió-trió. — 17.30: Rádió-sextett. — 21.10: A házizenekar hangversenye. — 22.05: Mandolinhangverseny.

BERLIN. 15.30: Hans Poelcigs emlékóra. — 16.00: Német költőtestvérek (Hauptmann, testvérek). — 18.40: A gáz elleni védekezés és a védőálcok beszerzésének szükségessége. — 20.00: H. Wittmann és J. Bauer „Die sieben Schwaben” c. népoperájának közvetítése.

BRESLAU. 14.35: Gyermekmesék. — 16.30: Délutáni hangverseny. — 18.00: Arab zene. — 19.10: Színházi gyakorlat, előadás. — 20.00: Carl Millöcker: „Die Sieben Schwaben” operájának előadása.

BRÜNN. 12.00: Déli hangverseny. — 17.50: Dalok (német nyelven). — 19.00: Hírek, utána Strauss „Casanova” című operettjének közvetítése Prágából. — 22.20: Ettermi zene közvetítése.

HAMBURG. 10.15: Modern zene. — 17.00: Gyermekmesék és gyermekdalok. — 18.15: Szórakoztató zene. — 22.00: Aktuális óra.

KASSA. 12.00: Déli harangszó a kassai dómból. — 12.05: Gramofonhangverseny. — 17.10: Délutáni hangverseny. — 20.15: Orgonahangverseny. — 22.00: Magyar nyelvű hírek.

KATTOWITZ. 12.10: Gramofonzene. — 17.55: Délutáni hangverseny. — 19.50: Opera közvetítése Poznanból.

LAUSANNE. 12.55: Gramofonzene. — 15.40: Szórakoztató hangverseny. — 16.45: Délutáni hangverseny. — 20.00: A házi zenekar hangversenye. — 21.20: Rádió-kabaré.

LEIPZIG. 12.00: Gramofonzene. — 16.30: Délutáni hangverseny. — 20.00: Zenekari hangverseny. — 24.00: Rádió kabaré.

MILÁNÓ. 11.15: Gramofonzene. — 12.30: Rádió-kvartett. — 13.21: Jazz-band. — 17.00: Szórakoztató zene. — 19.00: Jazz-band.

MÜNCHEN. 12.20: Gramofonzene. — 12.55: Déli hangverseny. — 17.00: Cserkészés a nővényvilágban. — 17.30: Szórakoztató hangverseny. — 19.25: Egy szünidő Szévilában. — 19.50: Katonazene.

PRÁGA. 11.15: Gramofonzene. — 12.30: Déli hangverseny. — 16.20: Gyermekóra. — 16.30: Déli hangverseny. — 19.30: J. Strauss „asanova” című operettjének közvetítése. — 22.20: Ettermi zene közvetítése.

WIEN. 11.00: Délutáni zene. — 16.00: Délutáni hangverseny. — 17.50: A tánc az ünnepi héten. Előadás. — 20.05: Offenbach: „Der Goldschmied von Toledo”, romantikus.

SZERDA, MÁJUS 1.

BUDAPEST. 9.15: A m. kir. 1. honvédelmi vezényzenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 13.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 14.30: Hírek, élelmiszerárak. — 15.30: A Magyar Rádió Ujság „Morse”-tanfolyama. — 16.10: Cserép József dr. előadása: „A magyarság ősei”. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 17.10: Péterdy Sándor „A nagyhatalmu Bánok” című novelláját olvassa fel. — 17.40: „Emlékezés Zrínyi Miklós gróf, költő és hadvezér születésének 309. évfordulójára”. — 18.50: Rádióamatőr-posta. — 19.15: A Zeneművészeti Főiskola operanövendékeinek vizsgálódása az intézet színpadi termében. — Utána körülbelül 22.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek és időversenyeredmények. Majd: Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangversenye az Emke kávéházból. — 23.00: Gramofonhangverseny.

BARCELONA. 13.30: Rádió-trió. — 17.30: Rádió-sextett. — 18.10: Rádió-sextett. — 21.10: A házi zenekar hangversenye. — 22.05: Karénehangverseny.

BERLIN. 16.00: Az építészeti filozófia. — 18.00: Technikai hetiszemle. — 21.10: Május elsejének megünneplése különböző időkben. — 20.40: Richard Wagner-est. Utána tánczene. és szórakoztató hangverseny.

BRESLAU. 16.30: Anton Dvorák hangversenye. — 19.10: Munkás-óra. — 20.00: Május 1. Rudolf Wissel munkatügyi miniszter előadása. — 20.30: Esti hangverseny. — 21.00: Alexander Runge: „Durchsagen I” hangjáték. — 22.30: Tánczene.

BRÜNN. 12.00: Katonazene. — 16.30: Délutáni hangverseny. — 17.30: Orosz dalok (német nyelven). — 20.00: Szimfonikus hangverseny. Utána hírek és sport. — 22.20: Katonazene.

FRANKFURT. 13.15: Gramofonzene. — 16.35: Délutáni hangverseny. — 20.30: Kamarazene. — Utána: Zenekari hangverseny.

HAMBURG. 16.15: E. Meyer Helmut dalai, éneklé Walter Latsch. — 17.00: Délutáni hangverseny. — 18.00: Szórakoztató zene. — 20.00: Anton Dvorák hangversenye. — 23.15: Tánczene.

KASSA. 12.00: Déli harangszó. — 12.05: Gramofonzene. — 17.10: Tánczene. — 19.00: A munka ünnepe (magyar nyelven).

LAUSANNE. 12.55: Gramofonzene. — 16.00: Tánczeneközvetítés. — 21.00: Zenekari hangverseny. — 22.05: Gramofonzene.

MILÁNÓ. 11.15: Gramofonzene. — 12.20: Rádió-kvartett. — 13.35: Jazz-band. — 16.30: Gyermekkarének. — 17.00: Jazz-band. — 20.30: Időjelzés, utána könnyű zene. — 21.05: Egy vígjáték közvetítése. — 22.24: Szórakoztatózene.

MÜNCHEN. 12.55: Déli hangverseny. — 15.30: Zenetörténelmi előadás. — 16.00: Kamarazene. — 17.45: Ifjúsági történetek. — 20.00: Esti hangverseny. — 21.30: Vidám óra.

PRÁGA. 11.00: Kamarazene. — 12.00: Déli hangverseny. — 16.30: Fuvószenekari hangverseny. — 18.30: Karének. — 20.00: Dvorák: Szimfonikus hangverseny.

WIEN. 10.30: A munkásgyermek-előadása hangversenye. — 11.00: A Wiener szimfonikus zenekar hangversenye. — 15.30: Délutáni hangverseny. — 17.30: A „Krassin-expedition” előadása. — 18.00: Hans Schwarcz Glossy dr. és Lilly Ulanowszky dal-órája.

CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 2.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házi triójának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 13.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 14.30: Hírek, élelmiszerárak. — 16.00: Rádió Szabad Egyetem. — Közben, kb. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 17.10: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadás sorozata. — 17.40: Szórakoztató zene. — 18.50: Gyorsírási tanfolyam (Szlabey Géza). — 19.25: Angol nyelvtanítás. — 20.00: Színműelőadás a Studióból. — Utána, kb. 22.20: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. — 22.25: Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangversenye az Emke kávéházból.

BARCELONA. 13.30: Rádió-trió. — 17.30: Rádió-sextett. — 18.10: Rádió-sextett. — 21.10: A házi zenekar hangversenye. — 21.20: Kuplák. — 22.40: Zenekari hangverseny.

BERLIN. 16.30: Szerelmi jelenetek a német költészetben. — 17.00: Szórakoztató hangverseny. — 19.00: Az életművészet. — 19.30: Az Észak-amerikai Egyesült Államok. — 21.30: Mandolinhangverseny és tánczene.

BRESLAU. 16.30: Szórakoztató zene. — 20.20: Vidám est.

BRÜNN. 12.30: Katonazene. — 20.15: Zenekari hangverseny. — 21.00: Szonáta-est.

KASSA. 12.00: Déli harangszó. — 12.05: A szalonzenekar hangversenye. — 17.10: Gramofonhangverseny. — 19.20: Vécsey Ilonka szavaltatai magyar költők verseiből (magyar nyelven). — 20.15: Hegedűhangverseny. — 20.45: A szalonzenekar hangversenye.

LAUSANNE. 12.55: Gramofonzene. — 15.40: Szórakoztató zene. — 16.45: Délutáni hangverseny. — 20.20: Vegyes karének. — 21.45: Mandolinhangverseny.

LEIPZIG. 12.00: Gramofonzene. — 16.30: Délutáni hangverseny. — 20.00: Népdalok és balladák.

MÜNCHEN. 12.55: Déli hangverseny. — 17.00: A színházi illúziók művészete. — 19.30: Kamarazene. — 20.35: Hans Braun szerzői felolvasása.

MILÁNÓ. 11.15: Gramofonzene. — 12.35: Jazz-band. — 16.30: Gyermekkarének. — 18.00: Jazz-band. — 20.30 G. Puccini „Bohémélet” című operájának közvetítése. — 23.00: Jazz-band.

PRÁGA. 11.15: Gramofonhangverseny. — 13.00: Déli hangverseny. — 16.30: Délutáni hangverseny. — 19.15: Lengyel óra. — 22.20: Gramofonhangverseny.

RÓMA. 13.00: Rádió-trió. — 17.30: Délutáni hangverseny. — 20.45: Szimfonikus hangverseny.

STUTTGART. 12.15: Gramofonhangverseny. — 16.00: Délutáni hangverseny. — 20.00: Esti hangverseny. — A hangverseny után hírek.

TOULOUSE. 12.45: Szimfonikus hangverseny. — 13.00: Havai gitár. — 13.30: Orgonahangverseny. — 20.30 Bécsi zene.

VARSÓ. 12.15: Pedagógiai előadás. — 12.40: Déli hangverseny. — 16.00: Védekezés a légi és gáztámadások ellen. — 18.00: Rádió-trió. — 20.00: Esti hangverseny. — 23.00: Tánczene közvetítés.

WIEN. 11.00: Délelőtti zene. — 16.00: Délutáni hangverseny. — 17.50: Paul Ernst saját műveiből olvas fel. — 18.30: A munkás- és alkalmazotti kamara órája. — 20.00: „Dayton Westminster” kar hangversenyének közvetítése a Konzerthausaalból.

PÉNTEK, MÁJUS 3.

BUDAPEST. 9.15: A rádió házi triójának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Gramofonhangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 13.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 14.30: Hírek, élelmiszerárak. — 15.00: Jóna Rezső mesél a gyerekeknek. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés és hírek. — 17.10: Terescsényi György novellája: „A tanya”. — 17.40: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye. Teleký Sándor magyar népdalokat énekel. — 18.50: Francia nyelvoktatás. — 19.25: Németh József előadása: „A jubiláló állami térképész”. — 20.00: „Lengyel est” a lengyel nemzeti ünnep alkalmából. — Utána, kb. 22.00: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich nagykávéházból.

BARCELONA. 13.30: Rádió-trió. — 17.30: Rádió-sextett. — 18.30: Rádió-sextett. — 21.10: A házi zenekar hangversenye. — 21.20: Jazz-band.

BERLIN. 16.00: Bernhardt von Bülow emlékére. — 16.30: Az utazás költésze. — 17.00: Szórakoztató zene. — 19.00: Képtáviratozás. — 20.05: Szimfonikus hangverseny közvetítése.

BRESLAU. 16.30: Délutáni hangverseny. — 20.10: A bajor és württembergi posta. — 20.00: Szimfonikus hangverseny.

BRÜNN. 12.30: Déli hangverseny. — 19.00: J. L. Bella „Smied Wieland” című operájának közvetítése. — 22.20 Kávéházi zene közvetítése.

FRANKFURT. 12.30: Gramofonzene. — 16.35: Délutáni hangverseny. — 20.15: Esti hangverseny. — 21.30: Fritz Jöde dalestje. Utána zenekari hangverseny.

HAMBURG. 11.30: Zeneóra. — 16.30 Hermann Erdlen „A Mária-gyermek” című legendájának előadása. — 13.00: Szórakoztató zene. — 20.15: Horst Platen: Die Welstadt der Antike. Rádió-revü.

KASSA. 12.00: Déli harangszó. — 12.05: A szalonzenekar hangversenye. — 17.10: Gramofonhangverseny. — 20.16: Operaáriák. — 20.45: A szalonzenekar hangversenye.

LAUSANNE. 12.55: Gramofonzene. — 15.40: Szórakoztató hangverseny. — 16.45: Zenekari hangverseny. — 20.30: Gramofonzene. — 20.45: Szórakoztató hangverseny.

LEIPZIG. 12.00: Gramofonzene. — 16.30: Tarka délután. — 20.00: Esti hangverseny. — 23.00: Szórakoztató zene.

MILÁNÓ. 11.15: Gramofonzene. — 13.35: Jazz-band. — 20.30: Szimfonikus hangverseny. — 23.00: Jazz-band.

MÜNCHEN. 11.20: Gramofonhangverseny. — 12.55: Déli hangverseny. — 16.00: Szórakoztató zene. — 20.00: A „Konzert-gebouw” hollandiai zenekar hangversenye (közv. Berlinből).

PRÁGA. 11.15: Gramofonzene. — 17.00: Déli hangverseny. — 16.25: Délutáni hangverseny. — 19.00: J. L. Bella: „Smied Wieland” című operájának közvetítése. — 22.20: Szórakoztató zene.

TURIN. 17.00: A házi zenekar hangversenye. — 20.55: Szimfonikus hangverseny.

WIEN. 11.00: Délelőtti zene. — 16.00: Délutáni hangverseny. — 17.25: Zenekadémia. — 20.00: Vidám est. Utána esti hangverseny.

POZSONY. 16.25: Délutáni hangverseny. — 19.16: J. L. Bella „Smied Wieland” c. operájának közvetítése.

SZOMBAT, MÁJUS 4.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 10.00: A Budapesti Nemzetközi Arumintavásár megnyitó ünnepélyének helyszíni közvetítése. — Utána, kb. 10.20: A hangverseny folytatása. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 13.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 14.30: Hírek, élelmiszerárak. — 16.00: Sebestyén Ede novellái. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 17.10: A Szociális Misszió Társulat előadása. — 18.00: Gramofonhangverseny. — 19.00: Dunántúli költők estje. — 20.00: Népszínműelőadás a Studióból. — Utána kb. 22.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. — 22.30: Másfélóra könnyű zene.

BARCELONA. 13.30: Rádió-trió. — 17.30: Rádió-sextett. — 18.30: Szórakoztató zene. — 21.10: A házi zenekar hangversenye. — 22.05: Az Union Radio Madrid (E. A. J. 7.) műsoros estjének közvetítése.

BERLIN. 16.30: Carusó gramofonlemez. — 17.00: Orgonahangverseny, és vegyes karének. Utána teazene. — 20.00: Képtáviratozás. — 20.05: Vidám történetek. Utána Gécy Barnabás tánczenekarának hangversenye.

BRESLAU. 16.15: Szórakoztató zene. — 19.20: Az operai előadás ismertetése. — 19.30: Mozart „Figaro házassága” című opera ismertetése. — 22.50: Tánczene.

BRÜNN. 12.30: Déli hangverseny. — 18.05: Operaáriák (német nyelven). — 19.05: zenekari hangverseny. — 20.00: Milos ares: „Am Petriu” című hangjátékának közvetítése. — 22.25: Kávéházi zene közvetítése.

FRANKFURT. 12.30: Gramofonzene. — 16.35: Tánczene. — 20.00: Zenekari hangverseny. Utána tánczene közvetítése.

HAMBURG. 17.00: Délutáni hangverseny.

KASSA. 12.00: Déli harangszó. — 12.05: A szalonzenekar hangversenye. — 17.30: Gyermekóra és bábszínház. — 20.00: Esti harangszó. — 20.15: A szalonzenekar hangversenye.

LAUSANNE. 12.55: Gramofonzene. — 15.40: Szórakoztató hangverseny. — 16.45: Szórakoztató hangverseny. — 20.00: A házi zenekar hangversenye. — 22.05: Gramofonzene.

LEIPZIG. 12.00: Gramofonhangverseny. — 16.30: Délutáni hangverseny. — 20.00: Táncest. Zenekari hangverseny. — 23.00: Tánczene.

MILÁNÓ. 11.15: Gramofonzene. — 12.30: Rádió-kvartett. — 13.35: Jazz-band. — 16.30: Gyermekkarének. — 17.00: Szórakoztató zene. — 19.00: Jazz-band. — 20.30: G. Puccini „Bohémélet” című operájának közvetítése. — 23.00: Jazz-band.

MÜNCHEN. 14.30: Délutáni hangverseny. — 16.00: Rádió-trió. — 18.00: Hangverseny. — 19.00: Rádióamatőr posta. — 19.30: A házi zenekar hangversenye. — 22.45: Zenekari hangverseny.

PRÁGA. 11.15: Gramofonzene. — 12.30: Déli hangverseny. — 16.10: Asszonyok tanácsadója. 17.50: Mezőgazdasági előadás. — 19.05: Novel-lák. — 19.15: Fuvószenekari hangverseny. — 20.00: Milos Cares „Am Petriu” című hangjátékának közvetítése. — 22.25: Kávéházi zene közvetítése.

WIEN. 11.00: Délelőtti zene. — 16.00: Délutáni hangverseny. — 18.20: Kamarazene. — 20.10: Molnár Ferenc est. Utána könnyű zene.

NÁPOLY. 16.58: Piaci hírek. — 17.00: F. Mercadante hangversenye. — 20.45: Egy opera közvetítése.

Gyászrovat

Szell Gyula 16 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 27-én délután 11 órakor lesz, a Kossuth utcai temetőben, a ref. egyház szertartása szerint a Kossuth temetőbe. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Idős polgár Földy József 70 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 28-án délután 3 órakor lesz, a Csapó kert, Apponyi utca 49. számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Péterfia utcai temetőbe. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Ujhelyi Julia 28 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 27-én délután 5 órakor lesz, a Hatvan utcai temető halottasházától, a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Gebauer Károly és Tsa tem. int. rendezi.

Kocsis Katica 4 hónapos korában elhunyt. Temetése folyó hó 27-én délután 3 órakor lesz, a Kossuth temető halottasházától, a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Gebauer Károly és Tarsa tem. int. rendezi.

Boriz László 78 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 27-én délután 10 órakor lesz, a Kossuth temető halottasházától, a gör. kath. egyház szertartása szerint. A temetést Gebauer Károly és Tst temetk. int. rendezi.

Lakatos Imre 44 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 27-én délután 3 órakor lesz, Vendég utca 56. számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint, a Hatvan utcai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Tsa tem. int. rendezi.

— Felhívás a leventékhez. Felhívom az összes leventéket, úgy a vasárnapi, mint a hétköznapi csoportokba járókat, hogy kivétel nélkül mindenki vasárnap délután 10 órára a Baromvásártéren feltétlenül jelenjen meg. A Némethy segédoktatói szakasza teljes létszámmal 9 órakor a lóversenytéren Bartha oktatónál jelentkeznek. A futóversenyre bevezetett leventék fél 10 órakor a lóversenytéren Király oktató úrnál jelentkeznek. Testnevelési vezetőség.

— Izraelita husvélj ünnepekre fűszerárak kitűnő cékla, cibere már kapható, Hatvan ucca 41. szám alatt fűszerüzlet.

— Sikkasztásért másfél évi börtönrre ítélték az arnóti főjegyzőt. Miskolcra írták: Harth Gusztáv arnóti főjegyző bűnügyének két hétig tartó tárgyalása után most hozta meg ítéletét a miskolci törvényszék Dolinay-tanácsa. Harth Gusztáv főjegyző sikkasztással vádolva került a bíróság elé. Az ügyész vádirata szerint az O. K. H. hatvanötmillió kölcsönét elsikkasztotta. Hivatali sikkasztást követett el azzal is, hogy felvett a közpénztárból huszonkétmillió tulitelményt, később ötszáz pengőt, majd ismét kétszáz pengőt és végül felettes hatóságának engedélye nélkül karácsonyi segélyt. Schindler Dezső dr. királyi ügyész képviselte a vádat. A perbeszéd elhangzása után a bíróság hosszas tanácskozás után kihirdette ítéletét, amelyben bűnösnek mondotta ki Harth Gusztávot hivatali sikkasztás bűntettében s ezért egy évi és hat hónapi börtönbüntetésre, öt évi hivatal- és jogvesztésre, mint mellékbüntetésre ítélte. A büntetésből a bíróság a vizsgálati fogsággal egy évet és tizenöt napot kitöltöttnek vett, négy vádpont alól pedig felmentette Harth Gusztávot. Az ítélet ellen az ügyész súlyosbíttatásért, a védő pedig a bűnösség megállapítása miatti és a büntetés enyhítéséért fellebbezett.

Holnap lesz az országos levente bajnoki mezei futóverseny Debreczenben

A szombaton április 27-én Debreczenbe érkező vonatok a leventék tömegét hozzák a másnap, 28-án vasárnap délelőtt 11 órakor a lóversenytéren megtartandó országos levente bajnoki mezei futóversenyre. A nagyszabású sporteseményt máris lázas türelmetlenséggel várja a nagyközönség. Nem is mindennapi esemény lesz az, a midőn több mint 1000 levente fog küzdeni az 5 illetve 3 km. távon a bajnoki címért. Csonka országunk összes vármegyéi legkiválóbb leventéinek tömegversenye páratlan érdekességű eseménye lesz a mind inkább erősödő sportéletünknek.

A versenyt nagy anyagi áldozatokkal bonyolítja le a rendezőség, s hogy e méreteiben eddig legnagyobb, érdekesebb és izgalmasabb sporteseményben mindenki kivétel nélkül gyönyörködhesse, a rendezőség a versenyt belépődíj nélkül rendezi.

A verseny sorrendje:
1. A versenyen résztvevő összes leventék felvonulása a gyülekező helyre 10 óra 45 perckor.
2. Háromszor „vigyázz” kürtjellel a verseny kezdetét veszi.
3. Seniorok felvonulása. Felvo-

— Kapálás közben egy csomó aranyat lelt a kertjében. Párisból jelentik: A Szajna partján fekvő Triel városkában érdekes leltre bukkant egy földműves. A kertjében kapálás közben kapja beleakadt egy serlegbe, amely alig néhány cm-nyire volt a föld alatt. A serleg telve volt aranypénzekkel és több, mint 200 darab húsfrankos, számos tíz és negyven frankos aranyat tartalmazott. Az aranyak 1806—1869-ig terjedő évekből származnak. Igen valószínű, hogy az 1870—71-iki német-francia háború alkalmával ásta el valaki.

— Az ipariskola tornatermében tartja a Csapó-utcai egyházzrész folyó hó 28-ikán, vasárnap délután 4 órától ez évadban utolsó, ünnepélyes összejövetelét. Dr. Révész Imre biblia-magyarzata után beszélni fog dr. Zsigmond Ferenc egyházzrési tanácsos, egyet. m. tanár, az Akadémia tagja. Több más felszólalás is lesz. A nagyon érdekesnek ígérkező összejövetelre az egyházzrész összes tagjai szívesen meghívattak.

— Egy földbirtokos tragédiája. Nagykanizsáról jelentik: Jelentették, hogy szentmártoni Radó Gyula visí földbirtokos titokzatos körülmények között meghalt. Az első hírek szerint fa zuhant az erdőben a fiatalemberre, később arról érkezett jelentés, hogy a földbirtokos vadászfegyvere sült el és az roncsolta össze az arcát. Mára derült ki, hogy Radó Gyula önkézzel vetett véget életének: vadászfegyverével fejelte magát és a golyó, amely szétvetette koponyáját, azonnal megölte. Radó Gyula néhány hét óta jegyben járt Mesterházy Ernő volt kormánybiztos főispán leányával. Senki sem sejtje a tragédia okát.

nulás után a Nemzeti Hírszolgálat játsza a Máv. LÉL. zenekara.

4. Seniorok 5 km.-es bajnoki mezei futó versenye.

5. Juniorok felvonulása.

6. Juniorok 3 km.-es bajnoki mezei futó versenye.

7. Díjkiosztás.

8. Hymnusz, játsza a Máv. LÉL. zenekara.

9. Elvonulás.

A rendezőség értésére adja még a nagyközönségnek, hogy 27-én este 7 órai kezdettel a levente zenekarok a város különböző pontjain térzenét adnak.

28-án reggel 6 órakor zenés ébresztő.

A verseny színhelyére villamos és autóbussz járatok az Arany Bika szállótól indulnak.

Antótaxik a vasuti állomáson és a Bika előtt rendelkezésre állnak. — Hideg és meleg ételek, valamint hűsítő italok kiszolgáltatásáról gondoskodás történik. — A versenyek tartama alatt a zenekarok játszanak.

Legyünk ott mindnyájan, s gyönyörködjünk szeretett leventéink hatalmas küzdelmében.

A rendezőség.

— Gyilkolt egy gyerek a macska miatt. Beregszászról jelentik: A Friss-féle asztalosműhelyben borzalmas dráma játszódott le. Egy kis inasgyerek megmutatta revolverét inasársának, Séger Istvánnak. Miközben a veszedelmes játékszerrel babrálta, a műhelybe surrant egy macska, amely a kis inas le akart lőni. Séger azonban nem engedte, mire a kis inas dühében a szerencsétlen fiú homlokának szegezte a revolvert és közvetlen közelről rálőtt. Séger Istvánt haldokolva szállították be a kórházba, a kis gyilkost pedig átadták a fiatalkorúak bíróságának.

— Rejtélyes rablás története Nagyváradon. Nagyváradról jelentik: Tegnap este rendkívül titokzatos ügyben vezete be a nyomozás a váradi rendőrség. Három elegáns öltözött úr kereste fel a rendőrség központi ügyeletét s izgatott hangon adták elő, hogy a katonai főporraktár közelében egy úriembert láttak, akit több ismeretlen egyén súlyosan összevert. Az események — mondották — olyan távolságra zajlottak le, hogy segíteni már nem tudtak. A rendőrség azonnal kiszállt a helyszínére s megtalálta Reislér Ödön váradi kereskedőt, aki véresen, eszméletlenül feküdt az országút mellett. A sebesültet kórházba szállították, azonban kihallgatni — mivel nem nyerte vissza az eszméletét — még nem lehetett. A rendőrség lázasan nyomoz a rejtélyes ügyben.

— Szolnokon mellbelőtte magát egy úriasszony. Szolnokról jelentik: Töbel Ferenc cukorgyári igazgató 32 éves felesége forgópisztollyal mellbelőtte magát. Azonnal meghalt. Tettének oka ismeretlen.

Térzenék az erdőn

Sipos körletparancsnok értesítette a városi tanácsot, hogy a honvédszolgálat a nyáron térzenéket tart, még pedig vasárnap délután a Nagyerdőn.

A tanács legutóbbi ülésén tárgyalta ezt a bejelentést és megállapította, hogy a katonasággal kötött régi megállapodás szerint hetenként nem egyszer, hanem kétszer köteles a zenekar térzenét adni. Éppen ezért arra kéri a körletparancsnokot, rendelje el, hogy ne vasárnap délután tartsanak térzenét a Nagyerdőn, hanem az egy-egy hétköznapon délután kint az erdőn tartásuk, a másikat ugyan csak hétköznapon délután a város belső részén. A tanács azonban nem tesz észrevételt az ellen sem, ha mind a két térzenét a Nagyerdőn adják, de csak hétköznapon.

— Eltelték, mert botot emelt a végrehajtóra. A múlt év december 19-én Ládi István ujhértói gazdánál megjelent a községi végrehajtó, hogy adótartozás fejében lefoglalja a tehenét. Ládi mikor észrevette, hogy a végrehajtó az istálló felé tart, megkérdezte tőle, hogy mit akar: A végrehajtó megmondta, hogy a tehenet fogják elhajtani, amire Ládi annyira feldühödött, hogy botot kapott és azonnal támadt a hatóság emberére. A végrehajtó látva, hogy a feldühödött gazdával nem mehet semmire, visszament a községházára s ott jelentést tett az esetről. Az ügyben a nyíregyházi Kir. törvényszék tartott főtárgyalást s a vádlott részbeni beismerése, valamint a tanuvalomások alapján Ládi Istvánt bűnösnek mondta ki hatósági közeg elleni erőszak vétségében és ezért 1 heti fogsázbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— Félholt a veje a felesége és a veje egy sóskúti gazdát. Nyíregyházáról jelentik: Véres családi dráma játszódott le az esti órákban Nyíregyháza határában, a Sós-kúti-úton levő Pazar-féle tanya. A szomszédok segítségkérésre lefűtek figyelmesek s amikor behatoltak a tanya, ott találtak vérborult fejjel a földön fekvő Pazar András gazdát. A csendőrök azonnal megindították a nyomozást és megállapították, hogy Pazar András felesége és veje támadták meg, amikor már az öreg gazda nyugovóra tért. Veje fejével rontott neki, az asszony pedig segítőt a támadásban. A súlyosan sérült gazdát mentőautó szállította be a nyíregyházi Erzsébet-kórházba, ahol megállapították, hogy Pazar András mind a két lába eltört, több sebből vérzik, de állapota azért nem életveszélyes. Pazar Andrásné és a megtámadott gazda vejét a csendőrök őrizetbe vették.

— A Debreceni Hétfői Ujságot házhoz szállítják.

HOTEL AUGUSZT

ABBAZIA

Központi fekvés. — Kurpark. Strandfürdő. Hajóállomás tőszomszédságában. Magyar konyha, magyar vendéglős.

Rheuma, csusz, köszvény

ellen legjobb a régen bevált híres

Király balzsam

1 üveg 2 P 40 t

Kapható a készítő

GrószNagyFerenc

Debrecen, Aranycsászaru gyógyszer-tárában (Szinház mellett.)

ZITA HADIÁRVAHÁZ CSERKÉSZ-CAPATANAK ZASZLÓSZENTELÉSI ÜNNEPELYE.

Mint már megírtuk a Zita-hadiárva-ház 962. sz. „Szent Vince” cserkészcsapata f. hó 28-án, vasárnap délelőtt tartja 10 órakor a román káth. Cal. Szent József realgimnázium udvarán zászlószentelési ünnepélyét. A zászlóanya Ferjentsik Ottóné ökegyelmessége a holnap napon érkezik városunkba.

A zászlószentelési ünnepséget megelőzőleg finnépélyes felvonulás lesz a hadiárva-házhoz a piarista gimnáziumhoz. Gyülekezés reggel 8 órakor az árva-háznál (Péterfia utca 72. sz. a.). Indulás pontosan 9 órakor. Menet-sorrend: II. honv. gyalogezred zenekara, a IX. cserkészkerület cserkészcsapatai, az ünnepelő cserkészcsapat a megszentelendő zászlóval, védnökök kocsisora. — A felvonulás útvonala: Péterfia — Piac — Kossuth — Batthyányi utcákon át a Szent Anna utcára. — Az ünnepségen számos, már jelzett védnöki előkelőségeken kívül megjelentek a lánglelkű cserkészöltő dr. Sík Sándor, a Magyar Cserkészszövetség tb. elnöke is, aki személyesen fogja kivenni a kis hadiárva cserkészektől a fogadalmat az új zászlóra.

A rendezőség ezúton is kéri a n. é. közönségnek az ünnepségen való szíves megjelenését, valamint az özszesz debreceni cserkészcsapatokat, hogy az ünnepélyes felvonuláson a zászlószelőkkel és őrsi zászlókkal együtt minél nagyobb számmal szíveskedjenek megjelenni.

Legjobban és legolcsóbban nyaralhat az ujonnan modernül berendezett

Konyári sóstó

gyógyfürdő, mely reumát, női bajokat gyógyít, május 5-én megnyílik. — Vasúti kedvezmény.

Villanyvilágítás bevezetve.

— A MANSz Erzsébet énekhar mősoros estéje. A MANSz Erzsébet ének kara április 28-án, vasárnap este 8 órai kezdettel nagy műsoros előadást rendez, Széchényi-utcai dísztermében. Az előadás műsorán a kiválóan megszervezett művészi nívón álló műkedvelők is szerepelnek. Külön meghívókat nem bocsátanak ki, ezáltal hívja meg az érdeklődő közönséget.

— Kétévi börtönrre ítélték egy hazatérő tanítót. Császár Géza, volt pécsi tanító a szerb megszállás idején egy pécs szocialista munkáslapban tiltakozott a magyar csapatok bevonulása ellen és több cikkében az antant megszállását kívánta Pécs-Baranyára. A szerbek később kiutasították és így került a bíróság elé, amely az állami és társadalmi rend felforgatására irányuló büntett címén egyévi börtönrre ítélt. A Tábla kétévi börtönrre emelte fel ezt a büntetést és a Kúria Rácztanácsa ma a semmisségi panaszok visszautasításával jogerőre emelte ezt a büntetést.

— Eljegyzések. Mihálka József — Larók Paula, Deák Sándor — Nagy Irén.

— Halálozások. Lakatos Imre ref. 44 éves, Vendég-utca 53., Molnár László r. kath. 3 éves, Bethlen-utca 52., Gombácsi Pálné ref. 66 éves, Késses-utca 14, Kiss Bálint ref. 76 éves, Hadházi-út 23., Kun Aranka ref. 2 éves, Téglavető 133., Boldizsár Endréné g. kath. 38 éves, Dorog, Málnási Sándor r. kath. 9 hónapos, Pestina 4., Csengeri Piroska ref. 3 hónapos, Pesti utca 4., Németh Mihály ref. 21 éves, Kátorjánosi.

Lázálmában sziven szurta magát Csikszereda volt polgármestere

Budapestről jelentik: Kovács Gábor dr., Csikszereda volt helyettes polgármestere, a Kmetty utca 18. sz. ház földszint 2. számú lakásában két nap óta lázasan, súlyos influenzában feküdt. Tegnap este magas láza volt, később megnyugodott és elaludt, családja is nyugalomra tért. Hajnali 5 órakor gyanus zajra ébredtek a hozzátartozók. Beszaladtak

Kovács Gábor szobájába. — Az ágy csupa vér volt. Kovács Gábor lázrohamaiban egy hosszú pengéjű késsel szíven szurta magát és meghalt. Kovács Gábor dr. Csikszeredán helyettes polgármester volt; a román megszállás után költözött Budapestre, ahol közigazgatási szakirodalommal foglalkozott. A szerencsétlen szakiró mindössze 42 éves volt.

A zsibvásárban fogtak el egy betörőt

Vakmerő betörést követtek el a napokban a Károly Ferenc József ut 60. szám alatt. Nagy József háztulajdonos reggel meglepetéssel vette észre, hogy a kerítés össze van törve és a kamara deezkaajtaja fel van feszítve. Hamarosan meg is állapította, hogy az éjszakai betörő meg is dezmálta a kamara tartalmát és onnan nagyobb mennyiségű burgonyát, különböző szer számokat vitt el. A kárvallott háztulajdonos feljelentést tett a rendőrségen, ahol megindították a nyomozást.

A rendőri nyomozás hamarosan sikerre is vezetett, mert a nyomozó detektívek a zsibvásárban ráakadtak egy emberre, aki ott burgonyát, fűfűt és egyéb szerszámokat árusított. Vallatásra fogták, de a detektívek kérdéseire nagyon zavaros válaszokat adott. Előállították a központi ügyeletre, ahol kiderült, hogy Gulyás Sándornak hívják és hamarosan be is valotta, hogy a betörést ő követte el. — Megindult ellene az eljárás.

— Horánszky volt kereskedelmi miniszter meghalt. Néhai Horánszky Nándor, volt kereskedelmi miniszter özvegye ma éjjel félhatkor hosszas szenvedés után 82 éves korában meghalt.

— A telefon hiénái. Budapestről jelentik: A budapesti főkapitányságon az utóbbi napokban egymásután tetek előkelő és magas árszámú eladás személyek panaszait, hogy ismeretlen tettesek a telefon segítségével a legkülönbözőbb rémhíreket terjesztik és ezekkel a rémhírekkel valóssággal a kétségbeesésbe kergetik őket. Legutóbb az történt, hogy egy előkelő családot, amelynek feje külföldön tartózkodik, telefonon arról értesített egy ismeretlen férfihang, hogy a berlini gyorsvonat kisklótt és a nevezett családnak a feje a szerencsétlenségnek áldozatul esett. Ugyanilyen izléstelen és alaptalan rémhíreket közöltek az ismeretlen garádálkodó telefonhiénák más előkelő családokkal is; többnyire gyorsvonatok és expresszvonatok kisklásával kapcsolatosan ejtik rémületbe az előkelő családokat. Természetesen ezekből a hírekből semmi sem volt igaz és mint a rendőrség megállapította, a telefonálók csak az volt a céljuk, hogy egyes családoknak súlyos és kellemetlen percekot okozzanak.

— Jókodvében háromszor belelőtt a sofförbe, hogy gyorsabban hajtsen. Bukarestből jelentik: Cojan Sándor főhadnagy zajos mulatozást rendezett az egyik bárban, majd több társával autóbá ült. A főhadnagy felszólította a soffört, hogy hajtsen gyorsabban, a sofför azonban vonakodott. A főhadnagy erre illtas társai buzdítására, hogy lölje le a vonakodó soffört, elővette revolverét és a hátsó ülésről háromszor rálőtt Jorgulescu kocsi-vezetőre, akit a golyók a fején és a vállán találtak. Az egyik golyó a szerencsétlen sofförnek a száján jött ki. Esméletlenül, haldokolva szállították a kórházba. A főhadnagyot a katonai hatóságok letartóztatták.

— Egy levente megveretése körül. A napokban beszámoltunk egy bünperről, amely egy nagyrabéi levente megveretéséből keletkezett. Ezért a levente apja rágalmozó kijelentéseket tett vitéz Imre Lajos leventeoktatóra, amiért a törvényszék el is ítélte. A kérdéses cikkben írtuk, hogy a vádlott azzal védekezett, hogy a levente-oktató úgy elverte a fiát, hogy az belehalt a sérüléseibe, noha a fiú influenzába halt meg. Ezzel szemben tény az, hogy Szabó Benjaminsnak egy hét éves kislia halt meg influenzában, míg a levente fiú teljesen egészséges.

Ebédlők, hálók, szalonok

uriszobák, börgarnitúrák, ágyterítők nagyon olcsón kaphatók Szántóná!, Csapó-u. 17. sz. (színház átjáró.) Előnyös fizetési feltételek.

Tejet kereskedőknek, viszonteladóknak
magánháztartásoknak legmérsékeltbb napi áron házhoz szállít
Központi Tejcsarnok, Péterfia-u. 46. Telefon 2-82.

Figyelem! Kítűnő uradalmi kecskeméti fajbor utcai kihordásra literenként újbor 85 fill., 6 bor 1 P 10 fill., hegyaljai Ugyanott kítűnő

Csak egy mosoly

A MOSOGATÁS.

A nagysága kiszól az új lánynak a konyhába:

— No, Mari, készen van a mosogatással?

— Igen. Csak azt nem tudom még, hova rakjam a cserepeket.

KÉT BÉCSI KISLANY ÖNGYILKOS LETT, MERT HOZZÁTARTOZÓIK ELHANYAGOLTÁK ÖKET.

Bécs, ápr. 26. Hegedüs Hilda 15 éves és Barata Róza 13 éves iskoláslányok világító-gázzal öngyilkosságot kíséreltek meg. Tetűk okául azt mondták, hogy hozzátartozóik elhanyagolják őket. Hegedüs Hilda levelében azt írja, hogy az élettől még semmi jóbán nem volt része s ezért volt öngyilkos.

AGYONLÖTTEK EGY ROMÁN RABLÓVEZÉRT, A FEJÉT LEVÁGTÁK ÉS A BUKARESTI MUZEUMBA KÜLDTÉK

Bukarest, április 26. Jassyból jelentik, hogy a csendőrök Vacareni községben agyonlötték Habuc bandíavezért, aki bandájával éveken át rettegésben tartotta az egész Moldvát. Habuc fejét levágták s felküldték Bukarestbe a törvényszéki orvostani intézetbe.

— **Eljegyzések.** Temesvári Gyula és Pécs, leány Erzsébet; Székely Sándor npsz., leány Erzsébet; Tari Endre szabó, leány Róza; Tóth Károly npsz., leány Margit; Varga András fm., leány Erzsébet; Juhász Péter csendőr, fiú Péter; Csapó Ferenc fm., leány Eszter és 2 törvénytelen újszülött.

— A Meini-név és a jó kávé egymástól elválaszthatatlan fogalom. A legjobb nyerskávafajtáknak szakemberek által történő kiválasztása, szakszerű pörkölése, válogatása és a keverékeknek évtizedes tapasztalatok alapján való összeállítása tették keverékeinket utolérhetetlenekké. Ha még nem ismerne kítűnő pörköltkávé-keverékeinket, vásároljon próbaképpen a Meini-üzletben. Naponta friss pörkölést Meini Gyula Rt.

— Kísértettel akarta kilakoltatni lakóját. Nadasér községben egy háziúr sehogysem tudott megszabadulni egyik lakójától, tekintettel a lakóvédő törvényre. A háziúr ravasz cselhez folyamodott. Egy kísértetbábút akasztott a padlásra és azt kötéllal rángatta esténként, hogy megfélemlítse a hurcolkodni nem akaró bérlőt. A házban lakó gyermekek és a babonás szomszédok esténként állandóan rémüldöztek, de a bérlő csakhamar leleplezte a kísértetet és feljelentést tett a ravasz háziúr ellen.

Olcsó bárányhus
Eleje 1 P., hátulja 1 P 10
Turi Jánosnál, Rákóczi-u. 8.
és Arpad-tér 12.

húsvéti 6-bor literenként utára 1 P 20 fill. — Kiváló tisztelettel Diósy Adolf, Pannónia étterem, Piac u. 4 (Benn a zudvarban.)

Amerikai ösztöndíj magyar egyetem hallgatóknak. Az amerikai Franklin and Marshall College Lancaster P. A. ösztöndíjat hirdet egy bölcsészeti, illetőleg közgazdaságtudományi hallgató részére, akinek módot nyújt arra, hogy itthon megkezdett tanulmányait Lancasterben tovább folytathassa. Folyamodni lehet az egyetem bölcsészeti, illetőleg közgazdaságtudományi dékániánál rendelkezésre álló kérvény nyomtatványon. Az ösztöndíjat a magyar újságokat segélyező alap intézi a lancasteri iskolával közösen. A pályázatot elnyert ifjúknak módjában áll esetleg ref. egyházi legátusi és nyári iskolai tanfűtás) munkát végezni. Kedvező esetben ezek a szolgáltatások úti-költségében is segítségére lehetnek. Az ösztöndíjat nyert egyetemi hallgatóknak a vallás- és közoktatásügyi minisztérium oda- és visszautazásra felárú hajójegyet biztosít.

Százegy évig élt. Hódmezővásárhelyen meghalt Ambruzs Sándor földműves, aki 101 évig élt. Négy gyermeke, 12 unokája, 4 dédunokája és 3 fűunokája gyászolja.

Kulturálérintán az Iparoskörben. A debreceni Iparos Ifjúság Önképző Köre folyó hó 28-án délután 4 órai kezdettel tartja szezonzáró, nagysikerűnek ígérkező kulturálérintánját, melynek műsora a következő: 1. „Virágok közt”. Bórdi I-től nyitány. Játssza a „Hubay” zenekar. 2. Igen érdekesnek ígérkező előadást fog tartani Szalaci Rózsa Imre. 3. „Meghalt egy diákgyerek”. Farkas I-től. Előadja Reich János. 4. „Gépmadár”. „Kondorosai János”. 5. „Javító”. Szász István. 6. „Borotválás”. Bórdi I-től. Előadja: Bórdi István tanár vezetésével. 7. „Az új Evangélium”. Komáromi S-től. Szavalja Gelber Ella. 8. „Késő ősz van”. Hová? Schuberttől. Enekl: N. Arany Irén. 9. Zongorán dalokat játszik Forray István karnagy. 10. „Szóközött kisasszony”. Monológ. Előadja: Klein Ica. 11. Magyar dalokat énekel és táncol Ábel Janesi. 12. Záróbeszéd. Tartja Frimmer Pál. Elnökség.

Tandíjmentes helyek az altisztképző intézetben. A négy évfolyamú Jutasi m. kir. honvéd altisztképző és nevelő intézet első évfolyamában az év szeptember elején teljesen tandíjmentes és teljes ellátást nyújtó állami költségű helyek kerülnek betöltésre. A pályázati határidő június 15. Bővebb felvilágosítás nyrhethető az alispáni, főszolgabírói, valamint a polgármesteri hivatalokban.

Ahány ember annyi nézet

de mindenki nézete megegyezik abban, hogy épület bádogosmunkát, csatornázást, vízvezetési felszerelést szakszerűen és jutányosan

Fülp Miklós

bádogosmester utján kapunk. —
Uzlete:
Debrecen, Csapó ucca 3. sz.
Telefon 9-17.
Költségvetés ingyen.

Gazdaság - ipar - kereskedelem

A szikgáti közgazdaságban tiz holdon rizstermeléssel kísérleteznek ez évtől kezdve

Tiz évig tartanak a kísérletek.

Számos alkalommal szó esett már arról egy a hivatalos fórumok előtt, mint a sajtóban, hogy Debrecen város tulajdonát képező Hortobágy-pusztán kísérletezési célra rizs-telepet építsenek ki. Ez az ügy most annyira előre haladt, hogy már ettől az évtől kezdve előreláthatólag 10 esztendeig Debrecen városa is kísérletet folytat magyar rizs termeléssel.

A magyarországi rizstermelést irányító bizottság megkeresést intézett Debrecen városához, mellyel a tanács legutóbbi ülésén foglalkozott. Kimondták, hogy elvben hajlandó a város a Schmidt Rezső gazdasági felügyelő által kijelölt területeken a rizstermelésnek 10 éven át leendő megkísérelése iránt előterjesztést tenni a törvényhatósági bizottság közgyűlésén. A városi tanács azonban néhány előfeltételt szab, melyeknek teljesítése esetén hajlandó javaslatát a közgyűlés elé vinni. Ezek a feltételek a következők:

1. A földmivelésügyi minisztérium vállaljon kötelezettséget a keleti kettőreterületek öntöző berendezés és planirozás tervének elkészítésére és ennek kivételéhez és megépítéséhez szükséges összegnek felerészét állami hozzájárulás címen, felerészét pedig 10 éven keresztül egyenlő részletekben visszafizetendő kölcsönként bocsátása a város rendelkezésére.

2. Az egy évi termésnek összes költségeit, melyben a szántás, vetés, ngarolás, vizszolgáltatás, vizellenőrzés, aratás, cséplés, betakarítás, szárítás és tárolási költségek is benne foglaltatnak, szintén 10 év alatt visszafizetendő kamatmentes kölcsönként a minisztérium a város rendelkezésére bocsátja.

3. Az első évi rizsvetéshez szükséges rizsvetőmagot kamatmentesen kölcsön adja, olyanformán, hogy az az első évi termésből lesz visszafizetendő.

A debreceni rizstermelési kísérletet a magyarországi rizstermelést irányító bizottság erkölcsileg a legmesszebbmenőleg támogatja. — A tanács felkéri a bizottságot, nyiltkozzék arra vonatkozólag, hogy a Szikgáti gazdaságban ter-

vezett 10 holdas rizstelepre vonatkozó terv és berendezés költségei, vagyis 7500 pengőt, hajlandó-e a város rendelkezésére bocsátani. Ez az az összeg, amelynek fele állami hozzájárulás, fele pedig kamatmentes kölcsön lenne.

A rizst a kulturmérnöki hivatal megkeresése szerint május közepéig el kell vetni, mert a rizstelepet megépítésére két hét szükséges.

Előbb arról is szó volt, hogy a Hortobágyon a mátai gazdaságban is építsenek rizstelepet, azonban a város az idő előrehaladtát miatt ebben az évben ezt már nem csináltatja meg.

Elvben tehát Debrecen városa nem zárkózik el a rizstermelési kísérletektől és amint a bizottságtól megérkezik a válasz, azonnal megkezdik a munkálatokat.

Kiírták a pályázatot a Svetits alapítvány Piac utcai új palotájának építésére.

Mint ismeretes, a Svetits alapítvány igazgatósága a Piac utca 43-ik szám alatti telken több emeletes bérházat akar építtetni. A régi épületet már teljesen lebontották és az anyagot elhordták, úgy, hogy az új bérpalota építése most már rövidesen megkezdődik. Az alapítvány igazgatósága már ki is írta az építési és a vele kapcsolatos munkákra a pályázatot, melynek szövegét vasárnapi lapszámunkban közöljük. A pályázat május 18-án jár le.

Április hó 28-án, vasárnap lesz az Ipartestület évi rendes közgyűlése.

A Debreceni Ipartestület a következő meghívót bocsátotta ki: „Meghívó a Debreceni Ipartestületnek 1929. évi április hó 28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor, saját dísztermében tartandó, harmincadik évi rendes közgyűlésére. Táragsorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Előjárósági jelentés a testület 1928. évi működéséről. 3. A testület 1928. évi zárszámadásának betérjesztése, számvizsgálók jelentése és határozathozatal a zárszámadás felett. 4. Az 1929. évi költségelirányzat megállapítása. 5. Ötven előjárósági rendes és ötven póttag választása. 6. Három számvizsgáló választása. 7. Tanoncvizsgáló bizottsági elnökök, alelnökök,

Házhely eladás.

A Kerekes-telep folytatását képező, Szávay Gyula utca 39. sz. alatt levő volt „Katz szőlőtelep,” mely termőszőlővel és gyümölcsfákkal van beültetve, házhelyekre felparcellázott és előnyös árban kapható. — Érdeklődhetni minden vasárnap d. e. 9-12 óráig a helyszínen és minden nap 12-2 óráig Mandel Zsigmond megbízottnál Pásti utca 2. I. em.

Építkezéselnél

alkalmazza a legjobb minőségű

„Paschka”
féle redőnyöket és kályhákat.

Kérjen árajánlatot képviselőnkől!

Balla Jenő

építési vállalkozótól

Debrecen Simonffy-utca 7. szám.

Paschka és Társa Heim H. r. t.

Mária Valéria-utca 10. szám. Budapest. Fűzér-utca 35. szám.

tagok, valamint iparos és mestervizsgáló bizottsági tagok választása, illetőleg a bizottságok kiegészítése. 3. Esetleges indítványok. A rendes évi közgyűlésre ezton hívja meg Debrecen város Iparosságát Varjassy Imre, Ipartestületi elnök.”

Terménytőzsde

A Budapesti Árutőzsde hivatalos árjegyzékai: Buza tiszavidéki 77 kg-os 25.10—25.35, 78 kg-os 25.35—25.60, 79 kg-os 26.05—25.80, 80 kg-os 25.90—26.05, felsőtiszai 77 kg-os 24.85—25.10, 78 kg-os 25.10—25.25, 79 kg-os 25.40—25.55, 80 kg-os 25.63—25.80, fejmegyei, bácskai és dunántúli 77 kg-os 24.65—24.95, 78 kg-os 24.90—25.20, 79 kg-os 25.20—25.40, 80 kg-os 25.35—25.55, pestvidéki 77 kg-os 24.65—24.95, 78 kg-os 24.90—25.20, 79 kg-os 25.20—25.40, 80 kg-os 25.25—25.55.

Rozs pestvidéki 21.70—21.80, más 21.70—21.80, árpa Ia 26.50—27.00, közép 26.25—26.50, sörarpa felv. 28.00—29.00, egyéb 27.00—27.50, köles 27.50—28.50, zab Ia 26.00—26.50, közép 25.50—25.80, tengeri tiszai 29.30—29.50, egyéb 27.35—27.60, korpá 18.50—18.75.

A határidőpiac hivatalos árjegyzékai:

Buza májusra 24.24, 24.21, 24.28, 24.20, 24.28, zárhat 24.26—24.27, októberre 26.12, 26.17, 26.05, 26.09, 26.10, zárhat 26.09—26.10.

Rozs májusra 26.60, 26.65, 26.50, 26.56, 26.58, 26.54, zárhat 21.53—26.54, októberre 23.31, 23.32, 23.22, 23.30, 23.26, 23.30, 23.32, zárhat 23.30—23.31.

Tengeri májusra 26.65, 26.71, 26.52, 26.62, zárhat 26.58—26.60, júliusra 27.40, 27.43, 27.26, 27.34, 27.34, 27.30, 27.27, zárhat 27.28—27.30.

VÁSÁROK SORRENDJE:

Április hó 28-án: Arló, Ácsa, Balatonkiliti, Bácsalmás, Bácsa, Bonyhád, Büssű (sertésvásár nincs), Dombvár, Hosszúhetény, Istvándi (sertésvásár nincs), Kiskőrös, Komárom, Kölcse, Komárom, Kölcse, Kőtelek, Mór, Nagyatád (sertésvásár nincs), Salgó, Sellye, Szikszó, Tiszánána, Tolna, Vámpércs, Veszprém felsőváros, Zalaegerszeg (sertésvásár nincs), Állatvásár: Devecser (sertésvásár nincs), Hatvan, Zirc (sertésvásár nincs).

Április 30. Jászszentandrási, Vésztői, Lő. és marhavásár: Bicske, Kirakodóvásár: Devecser, Hatvan, Zirc.

Május hó 1-én: Gyékényes, Kaposvár, Majs, Marcalli (sertésvásár nincs), Nagylengyel, Nyárad, Nyírlugos, Sárutudvari, Szentgotthárd (lovásár nincs), Tapolca, Tököl, Kirakodóvásár: Bicske, Állatvásár: Jánosháza.

Május 2-án. Enes, Hetes (sertésvásár nincs), Kecskemét, Ónod, Pélérd. Állatvásár: Celdömök, Tiszafüred, Marha- és kirakodóvásár: Nagveszákány.

Május 3-án. Alsónagy (sertésvásár nincs), Jászalkálalma, Tótszerdahely (sertésvásár nincs), Vasvár (sertésvásár nincs), Állatvásár: Mezőtur, Gyöngyös. Kirakodóvásár: Kecskemét.

Május 4-én. Karád (sertésvásár nincs), Kémes, Mezőkovácsháza, Zalabaksa (sertésvásár, nincs), Kirakodóvásár: Mezőtur.

Sárdon az országos vásárt május 6-ika helyett május 7-én tartják meg.

Tekintse meg

vételkényszer nélkül modelljeimet
Belvárosi Kalapszalón
Batthányi ucca 2. szám
Schwartz Szerén.

Debreceni iparosoktól rendelték meg a városi alkalmazottak és hajduk nyári egyenruhaszükségletét

Debrecen város tanácsa a legutóbbi ülésén határozott a városi hajduk s a különböző alkalmazottak nyári ruhájának megrendeléséről. A meghirdetett versenytárgyalás eredményét dr. Vass Károly tanácsnok ismertette.

A városhoz összesen 7 ajánlat érkezett be: két budapesti és öt debreceni cégé. Budapestről a Ruhakonfekció Ipar és Kereskedelmi Rt. Debrecenből Szabó János, Csorba János, Molnár István, Szediák és Vámos, továbbá a sapkákra Kotrás László tett ajánlatot. A beküldött minták és árajánlatok számokkal voltak megjelölve s így a városi tanács által felkért Szabó László szakértő a legteljesebb elfogulatlansággal terjeszthette elő a maga szakvéleményét.

Gondos mérlegelés és a szakvélemény alapján több hozzászólás után a tanács úgy határozott, hogy a ruhákat Csorba János debreceni szabó mestertől, a sapkákat, kezttyüket pedig Kotrás László sapkakészítő mestertől rendelje meg, az alábbi részletezés szerint:

Nyers lenvászonból nyári egyenruhák hivatali szolgák részére, 59 darab; tisztii legények részére, 12 darab; gyalogkésbesítők részére, 18 darab; kocsisok részére, 7 darab; nyomdaalkalmazott részére, 1 darab; a világitási szolgák és kocsisok részére, 4 darab; végül a hajduörmszter részére, 1 darab. A 102 darab ruha közül 14 darab csizmanadrágos, mely darabonként 18.99 pengőbe kerül, a többi 88 pedig pantallós, melynek ára darabonként 19.89 pengő. — Szállítja: Csorba János.

Zöldesbarna anyagból egyenruhák az erdőőrök részére, 27 darab; a mezőőrök részére, 12 darab; a lovasrendőr kézbesítők részére, 12 darab; a lovasok részére, 12 darab. A ruhák darabonként 20.75 pengőbe kerülnek. — Szállítja: Csorba János.

Kék-fehér csilkos egyenruha lennyel nadrággal, tiszoltók részére, 47 darab. darabonként 23.16 pengő. — Szállítja: Csorba János.

Vitorlavászonból, a tiszoltó-eszveztők részére, csuklya és köpeny, 10

darab, darabonként 45 pengő. — Szállítja: Csorba János.

A gazdasági kocsisok részére szükséges sötétbarna posztót, valamint a vasutasok részére szükséges sötétkék posztót nem rendelték meg, mivel ezekre nem kaptak megfelelő ajánlatot. A megrendelésről később fognak gondoskodni.

Soffőrök részére 3 darab ruha, darabja 23.90 pengő. Szállítja: Csorba János.

Szürke vászonból nyári egyenruhák a köztisztasági vállalati alkalmazottak részére, 24 darab, darabonként 18.69 pengő; az erdei vasúti alkalmazottak közül fékezőknek 2 darab, pályafelügyelőknek 1 darab ruhát rendeltek, darabonként 18.79 pengőért. — Szállítja: Csorba János.

Kotrás Jánostól rendeltek 109 darab világoskék posztó-sapkát, darabonként 5.80 pengő; 8 darab vasutas sapkát, darabonként 4.20 pengő; 6 darab barna posztó-sapkát, darabonként 3.80 pengő és 24 darab sapkát, a köztisztasági vállalat alkalmazottai részére, darabonként 3.27 pengő; továbbá 12 darab lovász-sapkát, darabonként 3.80 pengő. Ezenkívül 31 pár kezttyüt, darabonként 2.80 pengő és 197 darab nyakszegélyt, darabonként 55 fillér.

Két kocsis-kalapot és két munkaruhát rövid uton fognak beszerezni, mivel erre szintén nem kaptak ajánlatot.

A megrendelt egyenruhák, sapkák, kezttyük és nyakszegélyek ára körülbelül 8500 pengőt tesz ki.

A városi tanács a szakértővel egyetemben megállapította, hogy Csorba János ajánlatát egy minőség, mint ár tekintetében felveszi a versenyt a budapesti cégekkel. Csorba már több ízben szállított a városnak, amely mindig meg volt vele elégedve. Különösen fontos a dologban az, hogy Csorba helybeli szabó iparosokkal fog dolgozni s így a debreceni ipar is támogatásban részesül. — Kotrás László szintén előnyösen ismerik a városnál s így nyugodtan megrendelhetők tőle a szakmájába vágó holmikat.

Mütrágyahitelek meghosszabbítása.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli, hogy a földművelésügyi miniszter intézkedett aziránt, hogy azon gazdák, akik az 1928. évi 14.300. szám alatt kelt F. M. rendelettel megindított mütrágya akció kapcsán 11 havi kamatmentes váltóhitelekre szereztek be mütrágya szükségletüket, ha azt kérnék, hogy a fizetésre nekik egy havi halasztás engedélyeztessék, úgy számukra ez a haladék megfelelő kamattérítés mellett megadassék.

Ilyen irányú kérelemmel természetesen csakis közvetlenül a mütrágyát eladó vállalatokhoz kell fordulni, megjegyezvén, hogy a szóban forgó tizenkettedik hónapra esedékes kamatot maguk a gazdák tartoznak viselni és pedig az akció keretében megállapított évi 9.6 százalékos kamatlábbal számítva.

Felhatalmazta továbbá a földművelésügyi miniszter a vállalatokat, hogy azok részére, akik a szóban forgó hitelmeghosszabbítás következtében a most folyamatban levő akcióból kifolyólag még tartozásban lesznek, egy újabb mütrágya hitelakció esetén, amennyiben a vállalat a hitelképesség szempontjából indokoltnak tartja, — újabb hitelt csak az esetben nyújtson, ha az igénylő gazda a régi tartozását már kifizénylőtté.

Welsz kefmefestő
Arany János-u. 7.
fest, tisztít.
Gyásruhákat 24 óra
alatti festék.

| | |
|-------------------|--------|
| Angol font | 37.90 |
| Belga frank | 79.80 |
| Cseh korona | 17.00 |
| Dán korona | 153.20 |
| Dinár | 10.06 |
| Dollár | 575.60 |
| Francia frank | 22.60 |
| Hollandi forint | 230.80 |
| Lel | 3.41 |
| Lira | 30.15 |
| Lengyel sloty | 64.45 |
| Német márk | 136.25 |
| Norvég korona | 153.20 |
| Osztrák schilling | 80.72 |
| Svájci frank | 110.60 |
| Svéd korona | 153.45 |

Költöztetéseket
legutányosabban eszközöl
Csengeri szállító, Hunyadi
ucca 20. Telefon 8-21.

SPORTHIREK

A Bocskay és a Nemzeti nagy előkészületeket tesznek a vasárnapi mérkőzésre

A vasárnapi Nemzeti-Bocskay mérkőzés iránt egyre nagyobb az érdeklődés és a két csapat fokozott előkészületeket tesz a vasárnapi mérkőzésre. A Bocskay csapata a héten kiadós tréningeket tartott és a csapat valamennyi tagja a legjobb kondícióval fog kiállni a játékra. A csapatösszeállításban nem is lesz változás és a III. kerületieket verő csapat fog játszani a Nemzeti ellen is, vagyis — Farkas — dr. Fejér, Molnár — Vámos, Sággy, Keveházy — Markos, Vincze, Teleki, Szemes, Marosi.

A Nemzeti is nagy előkészületeket tesz a mérkőzésre, ami érthető is, hiszen a Nemzetire nézve szinte létkérdés már a két pont megszerzése. A legutóbbi tréning után összeállították a csapatot. A

védelemből hiányozni fog Török, akinek a bokája, tört el Kaposvárott, helyére Flórád vonták vissza a csatársorból. A közvetlen védelem tehát: Gallina, Flóra, Szendrő lesz. — a Hossó, Volentik, Bartos halvesor változatlanul marad. — A csatársornál már sok nehézség merült fel, de szerencsére jelentkezett a nemrég elbocsátott Hémay III. és így a Nemzeti vezetősége a következő csatársort állította össze: Rémay III, Odry (Kantzyk) Rémai II, Gyóry II, Horváth. — Jó csatársor, amellyel nehéz dolga lesz a Bocskay védelemnek.

A fokozott érdeklődésre való tekintettel a Bocskay rendezőgárdája is alaposan felkészül és mint már megirtuk, ezen a mérkőzésen már életbe lép a hőgyek részére nyújtott 1 pengő 50 filléres kedvezményes jegy.

Amatőr triál volt Nyiregyházán

melyre Kupinszky dr. keleti szövetségi kapitány kétszempányi játékost rendelt ki. A triálon a kékingesek csapata 2:0 (0:0) arányban verte a fehér-ingeseket, Markovics és Guttmann góljával. — A triál után a szövetségi kapitány mindjárt kijelölte azokat a játékosokat, akik a jövőheti Bocskay elleni tréningmeccsen résztvesznek. — Ezek az alábbiak: — Milotay Ny. TVE. (Barna DVSC) — Pálkink DVSC, Szutor DTE, (Friedmann NyKISE) — Mooré DVSC, Szlamek NyKISE, Sipos NyTVE — Hernádi NSE, (Benke NyKISE), Arthaber NyKISE, Guttmann NyTVE, Bobák DVSC, Nánássy II. DEAC.

Felállítás.
A Bocskay FC. vezetősége felkéri azon tagjait, akik taggyűjtő-íveket vettek át, hogy az új tagokat tartalmazó íveket a legsürgősebben adják le a II. sz. Menet-jegyirodában, — hogy az új tagok még május 1-ével állományba vehetők legyenek.

Felkérem a Zerkovitz FC. futballcsapat tagjait, hogy f. hó 27-én délután fél 4 órakor a DTE pályán tartandó tréningben megjelenni szíveskedjenek. — Vasárnap a csapat a DMTE, ellen játszik. — Intéző.

APRÓHIRDETÉSEK

Egyedüli felvételi hely: József kir. herceg utca 1. Arany Bika épület. Egyszer fizet és két lap: a DEBRECZEN és TISZANTÚLI HIRLAP közül apróhirdetésekre telefonon felvilágosítást a 7-89. telefonszámunk alatt kaphat.

Levelezés
32 éves keresztény jobb iparos olyan élettársat keres, ki üzeme nagyobbításához tőkével hozzájárulna. „Komoly” jellegre levelet „Debreczen” kiadóba kérem jelezni. 1746

Allást kereső férfiak
Ügyes fiatalember állandó alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 1693

Betöltendő állás nők részére
Rendszeres, tisztá mindenest május 1-ére keres. Wesse lényi ucca 3. 1674

Allást kereső nők
Szappant főzni, mosni, meszelni elmennek. Arany János u. 38 trafik. 1702

Jöttőzö
Középkoru mindenest keresek kis családhoz. Bizonyítvánnyal, május hó 1-ére. Simonyi ut 18b. 1716

Ein
deutsches Mädchen für alles. Egy német leány keresetik 3 tagu családkhoz. — Dr. Tokay, Bocskay tér 3, I. emelet, 3. ajtó. 1711

Középkoru
magános nőt beteg melé keresünk, ki házimunkát is vállal. Kut u. 68. 1719

Betöltendő állás férfiak részére
Fodrászsegéd jó munkás felvétetik. Funkenhauser, — Széchenyi u. 57. 1691

A VIDÉKEN SOK A FIZETÉSKÉPTELENSÉG

Az április kirátkus hónap az inzulvenciák szempontjából is. Van olyan nap, hogy 8—10 fizetéképtelenségi bejelentés érkezik, túlnyomórészt még mindig a textilszakmából. Az abnormalis időjárás itt követelte legtöbb áldozatát. Emellett a többi szakmák hitelezői védegyetelci is túl vannak halmozva munkával. Az inzulvenciák súlypontja most határozottan a vidékre terelődött át, ahol a rossz fizetemenet és a pénztelenség a kisexisztenciákat valósággal megtizedeli. A hitelezői érdekeltség körében remélik, hogy az áprilisi utimó után a helyzet javulni fog, de az utimón mindeanki szeretne már túl lenni.

NYIREGYHÁZARA ÉRKEZTEK A SZOVJET LOVÁSÁRLÓ ÜGYNÖKEI

Szovjetország újabb lovasárlásokaj eszközöl Magyarországon. A szovjet megbízottai bejárják egész Csonka-Magyarországot, hogy megfelelő loállományt biztosítsanak a maguk számára. Lovásárlási körútkon a szovjetmegbízottak szerdán este Nyiregyházára utaztak és a Korona-szállóban szállottak meg. Velük van egy osztrák állatorvos és a budapesti politikai rendőrség egyik detektívje. Nyiregyházán mindössze három-négy napig maradnak és utána tovább folytatják útjukat az alsó Tiszavidék felé.

Fodrászsegéd
felvétetik Nagy fodrász
nál. Iparkamara. 1745

Borbélysegéd
felvétetik. Csap u. 3.
1726

Kertészhez
értő házaspár házmes-
ternek azonnal feltete-
tik Nagy Józsefnél. —
Szentanna 3. sz. alatt.
1695

Kertmunkás-
mindenest keresek, oly
kiscsaládu, józáletű,
szorgalmas, jó munkás-
egyént, ki az udvar kö-
rül munkákat is elvé-
gezné. Bizonyítványok-
kal jelentkezni lehet:
Klobusitzky Géza gazda-
sága, Monostorpályi. —
Bihar megye. 1627

Ajánlat

Nagymennyiségű
épületnád eladó. Beth-
len u. 43. 1565

Burgonya
ápa, zab és tengeri be-
szerezhető, vagy telefo-
non megrendelhető. —
Böszörményi úti Han-
gya-telepen levő ter-
ményraktárban. Tele-
fon délelőtt: 2-37, dél-
után: 12-23. sz. 923

Ifj. Máthé János
vízvezeték csatorná-
zás és központi fűtés
berendezési vállalata.
Elvállal: vízvezeték,
csatornázás, központi
fűtés, fürdő és egész-
ségügyi berendezések
készítését és minden e
szakmabeli javítások-
at. Kívánatra költé-
ségvetések és tervek
készíttetnek. Iroda és
műhely Csapó utca 24.
sz. (bent az udvarban)
Telefon 3-21. 1640

KÖLTÖZTETÉSE-
KET zárt bútorozott
lakásokkal, társze-
kerekkel vagy teher-
autóval szolid árak
mellett, helyben és vi-
déken vállal: Debrecen
Angol-Magyar
Szállítmányozás Rt.-i.
Ferencz József út 72.
a Royal szállóval
szemben. Telefon: 37.
Tiszviseleőknek áren-
gdmény. 18a

Ugorka
ecetes, vizes, kíméve
és a literes üvegekben
a legolcsóbban besze-
rezhető Lindenfeldnél,
Dágenfeld-tér, Telefon
79 43a

Mindenféle
bádogos és vízvezeték-
szerelési munkát, vala-
mint azok javítását
szakszerűen és jutányo-
san készíti Burg Ignác
bádogos és vízvezeték-
szerelő mester. Csapó
u. 11. Telefon 9—59.
Tanuló felvétetik. 7a.

PADLÓLAKKOR
magas fényű, legkivá-
lóbb minőségben, leg-
szébb színekben na-
gyon olcsón kapható.
Stern festéküzletben,
Piac uca 10. Bikával
szemben. 1a

VILÁGHIRÓ
(Opel) kerékpár egyed-
árusítása, — valamint
Ipag, Steyr kerékpárok
olcsó eladása heti vagy
havi részletre. Minden-
féle alkatrészek a leg-
olcsóbban beszerezhe-
tők Bodnárnál, Csapó
ucca 68.

Telefonok,
villany- jelzőberendezé-
sek, villanymotorok be-
szerzése, javítása, sze-
relése 30 év óta a leg-
megbízhatóbban. Szé-
chenyi uca 55. Föld-
vári. 49a

Tennisz racketek
húrozása, javítása —
szakszerűen Tanczer
hangszerkészítőnél —
Debrecen. Batthyányi
utca 6. sz. 87a

Arpa vetőmag,
cukorrépa és nád kap-
ható a városi szűkítési
gazdaságban. Telefon
2-97. szám. x

Tölgy- és bükk-
hulladék megérkezett,
száraz, azonnal szál-
lítható, Schwartz, —
Agárdi uca 6. szám.
Telefon 12-04. 1659

Husvél
finom cékla, cibere, s
kúposzta kapható, —
Hatvan uca 39. szám,
Dickernél. xx

Órajavitások,
ékszer javítások, leg-
olcsóbban, Varga ék-
szerész-üzlet, Mester u.
12. szám. 42

Megérkeztek
a „Tündérújjak” aján-
dék gobleinéhez szük-
séges ovál keretek, —
melyek a legolcsóbb ár-
ban beszerezhetők, —
Blattner Gyula üveges
és képkeretező üzleté-
ben, Piac uca 89. sz.
alatt. 20-a

Forgács
hölgyfodrász. Hungaria
palotában fővárosi mun-
kaerővel végeztet tar-
tós ondolálást. Speciá-
lis hajvágást, hajfes-
tést, manikürt. Olcsó
és figyelmes kiszolgálás
(Külön urifodrászat.)
1535

Ablakok
minden nagyságban ké-
szre kaphatók. Blattner
Kálmán ablakgyártási
telepén, volt Szív uca
14 sz. 1568

Tengeri
tengeridara (csirkeda-
ra), árpa, árpadara, be-
szerezhető, illetve tele-
fonon megrendelhető.
Böszörményi út 2. sz.
alatt levő Hangya te-
lepén levő terményrak-
tárban. Telefon sz. d.
e. 2—37. Telefon sz.
d u. 12—23. 924

Trágyát
ingyen elhordatunk. —
Jelentse be a trágya-
gyárnál, Nap uca 23.
szám Telefon 6-29. 28-a

Tejet
jelenleg 25 litert, ké-
sőbb 50—100 literig
tudnék naponta szállí-
tani reggel háromne-
gyed hét órakor érke-
ző vonattal. Cím a ki-
adóban.

Órajavitások
darabja két pengőtől
jótállással. Ékszer
készítése és javítása
legolcsóbban. Óra-
üzem, Csapó-utca 12.
Címre kérem ügyelni.
1752

Nagy Kálmán
szaklászterész készít,
javít, árusít, szemüve-
geket, orvosi receptre
is. Csapó-utca 12. sz.
1751

Figyelem!
Egypár selyem haris-
nyával kevesebb, — az
árán egy szép tavaszi
kalapot vehet, „Anny”
kalapszalomban, Csapó
ucca 47. Alakítás 3 P.

Kereslet

Veszek
hibás vagy törött már-
ványt. Cím a kiadóban.

„Csabagyöngy”
1-2 éves, iskolázott győ-
keres szőlővesszőt ke-
resek. Ajánlatot e lap
kiadóhivatalába kérek.

Aranyat,
ezüstöt magas napi
árban veszek. Blattner
Árpád, Csapó-utca 12.
1750

Boltberendezést
kisebb fűszerüzletbe ke-
res Deutsch Albert és
Fia. 1727

Keresek
egy ovál ebédláasztalt
megvételre. Címeket a
kiadóhivatalba kérek.
1704

Régi-pénzeket,
könyveket, bélyegeket,
képeket veszek, Mester
ucca 12. szám. 44

Kiadó lakás

5 szobás
modern úri lakás Kirá-
ly-utca 4. szám alatt
május 1-től kiadó. 1747

Kiadó
szoba 800 négyszögöl
szőlővel. Értekezni Le-
hel-utca 12. sz. alatt.
39a

Pincészoba
Garai u. 25. alatt ki-
adó. Értekezni Szt.
Anna u. 7. 1737

Egy szoba,
konyha, kamara kiadó.
Arany János u. 53.
1743

Uccai
szoba, konyha 1-ére
kiadó. ercsényi u. 56.
1714

Bodnár hölgyfodrász,
Varga u. 1. szám. Tar-
tós ondolálás, hajvá-
gás, hajfestés. 1715

Egy szoba,
konyha azonnal kiadó.
Oláh Károly u. 8. 1728

Kiadó
május 1-ére szoba és
konyha állomáshoz kö-
zel. Erzsébet ut 52.
1705

Kiadó
tisztá uccai szoba köz-
pontban uriembernek.
Simonffy u. 11. 1723

Kiadó
azonnal szép szoba, —
konyha és spájz, Szob-
szilai ut 4. számmal
nyílt új uca 8. 1732

Állomás
közlekedés 3 szoba mel-
lékhelyiségekkel Har-
sányi G. uca 15. alatt
kiadó. Értekezni Eötvös
64. 1706

Kiadó
május 1-ére egy nagy
szoba, konyha, kamara
jóságért megenged-
ve, villany bevezetve,
Hadházi ut 35. sz. xx

Szondi uca 14. sz.
alatt egy szoba, kony-
hás, verandás, jó szá-
raz lakás, csendes ud-
varban május 15-től ki-
adó. 1671

Nyári,
vagy állandó lakás ki-
adó Értekezés Porosz-
lay ut 10. Telefon 273.
1676

Két szoba,
alkóval, emeleten, gar-
zonlakásnak, vagy iro-
dának azonnal kiadó.
Értekezni Csapó u.
10. d. u. 2—5-ig. 1675

Háromszobás
előszobás, konyhás, jó
külön udvarral, mosó-
konyhával május 1-ére
kiadó. Nap u. 23. 36a

Kiadó
két uccai szoba, kony-
ha, kamara, pince, —
speiz, villanyvilágítás,
különudvar, Bujdosó u
34. szám. 1667

Magasföldszinti
3 szobás lakás kiadó
május 1-re. Értekezhet-
ni a kapunál levő la-
kásban Fazekas Lajos
úrnál. Megtekinthető 9
—12, 3—5 óra között
Meszena uca 26.

Bútorozott szoba

Bútorozott
uccai szoba központ-
ban május 1-ére kiadó
Hüvelyes 6. 1742

Két
egymásbányító uccai
szoba kiadó. Püspöki
palota, I. 22. 1733

Szépen
bútorozott szoba kiadó.
Arany János 56. (Sz.)
1739

Kiadó
uccai bútorozott szoba
egy-két személynek. —
Beresényi u. 37. sz.
1639

Különbejárattú
bútorozott szoba ki-
adó. Széchenyi u. 31,
első keresztlépcsővel
1740

Csendes,
tisztá bútorozott uccai
szoba előszobával és
másik kis szobával,
külön épületszárnyban
kiadó. Eötvös u. 9.
1681

Üzlet, műhely, raktár

Üzlethelyiség,
város legjobb helyén
kiadó. Értekezni Faragó
ügyvédnél, Piac u.
44 sz. 1628

Sarok
bútorhelyiség, Miklós u.
31, kiadó. 37a.

Kiadó
májusra kirakatos nagy
bútorhelyiség. Péterfia 8
Értekezni háztulajdo-
nossal. 1741

Borbélyüzlet
forgalmas helyen ol-
csón átadó. Cím a ki-
adóban. 1725

Műhely
és raktárhelyiség azon-
nali átvételre kiadó. —
Burgundia u. 13. 1701

Eladó ingócság

Kétrendszerű
fiatal szivógázmotor,
szántógép billentőke-
vel, drótkötéllel jutá-
nyosan eladó. Motorok
36 lóerősek. Esetleg
külön, külön is megve-
hetők. Ispoltály uca
19. Tel. 14—34. 805

Magánjáró
cséglőgarnitúra előnyös
fizetési feltételekkel el-
adó. Tiszántúli Mező-
gazdasági Hitelintézet
Rt., Kossuth u. 8. 9a

Kis
Wertheimkassza eladó.
Deutsch Albert és Fia
cégnél. 1680

Eladó
2 drb itató vasvályú, 8
méter 10 mm. vastag
lemezből, 1 drb víztar-
tány 100 literes telő.
Teddőlemez bármilyen
mennyiségben. Vasge-
renda, egy 6-os cséplő-
garnitúra külön is el-
adó. Eötvös-utca 110.
szám. 1749

Kevéssé
használt hálóberende-
zés együtt vagy dara-
bonként eladó. Eötvös
utca 35. sz. 1754

Eladó
egy világos háló, eset-
leg fele is. Oláh Ká-
roly u. 8. 1729

Eladó ház

Mindenre kiterjedő
felvilágosítást a Tiszán-
túli Mezőgazdasági Hi-
telintézet Rt. ad, Kos-
suth uca 8. sz. 27-a

Eladók
Széchenyi-ut 8. sz. alatt
ház, építésre kiválóan
alkalmas telkek. Ugyan-
olt 1000 négyszögölnyi
kert rózsá- és orgona-
teleppel hasznosbérbe ki-
adó. Értekezni dr Se-
bők, Arany János uca
2. Telefon 672. 33a

Házak, házhelyek.
A Monostorpályi úton,
a gróf Vécsey uccában,
Tégláskert, Basahalom
és Létai uccában, a Bol-
dogfalvai kertben, Bor-
zsoyav uccában több-
rendbeli házhelyek, szőlő-
lők, gyümölcsös és régi
lakóházak, melyek a
mi tulajdonunkat képe-
zik. — eladók.

A gróf Vécsey uccá-
ban, Monostorpályi út
és Basahalom uccában
ezen házhelyekre egy-
szoba, konyha, kama-
rás új téglá épületek
építését is megkezdők.
Ezen házhelyek, par-
cellák, régi valamint az
új épületek kedvező
áron és részletfizetési
kedvezményvel megsze-
rezhetők.

Eladó
ház adómentes, kétszo-
bás, üveges veranda,
jövizű kút, 371 öf szőlő-
lővel Diófa-utca 36. sz.
1753

Eladó
Árpádtér 19. sz., Apafi
ucca 149. sz. két uccá-
ra nyíló ház két üzlet-
tel, régi jó kertes és
mészárosüzlet és több-
rendbeli lakás, a ház
adómentes. Értekezni
lehet helyben. 1731

Eladó
háromszobás családi-
ház a Vénkertben, 330
négyzetű kerttel, más
vétel miatt. Kedvező fi-
zetés. Érdeklődni Sinay
u. 16, esősházánál.
1724

Teljes
komforttal ellátott nya-
raló 1800 négyszögöl
prima szőlővel eladó.
Értekezni Nagy süs-
nél, Szentanna 3. 1696

Eladó föld

20 holdas
tanya a nagyváradi or-
szágút két oldalán Deb-
recenről 12 kilométer-
nyire, úri lakás és nagy
istállók és egyéb épü-
letekkel eladó. Értekez-
ni dr. Gáspár Géza-
nál, Budapest, V. Baj-
za u. 44. I. S.

Eladó állatok

Tenyész-
bikaborju, piros-tarka,
jó tejelő anyától származik,
egy két éves, s
egy egy éves, mint szám-
feletti, egy homoki gaz-
daság tehenészetéből el-
adó. Cím a kiadóban. x